
 

 

GEMEENTERAADZITTING d.d. 1 MAART 2024 

===================================== 

 

VOORZITTER: Goeienavond, iedereen. Ik open bij deze de gemeenteraad van 1 maart 2024. En ik heb 

een aantal mededelingen te doen. Raadsleden Chris Wauman en Jan Snellings zijn verontschuldigd 

voor de hele zitting. Chris Wauman is nog verontschuldigd tot en met 10 maart. Ook de korpschef Jo 

De Geest is ziek. Hij wordt vandaag hier vervangen door commissaris Danny Piessens, zoals jullie zien. 

Er is ook een bedanking gekomen van mijnheer Meersschaert - dat wou ik jullie ook nog wel eens 

zeggen – die gisteren in de bib zijn verhaal heeft kunnen doen in aanwezigheid van toch heel wat 

raadsleden, waarvoor dank. Hij was ook heel blij met de constructiviteit van alle aanwezige stakehol-

ders en hij zegt dat zijn geloof in de goodwill van het bestuur heel hard gestegen is en dat hij dat heel 

hoopgevend vond voor de toekomst. Verder hebben jullie zonet het memorandum van de stedelijke 

seniorenadviesraad in ontvangst kunnen nemen. Dat is aangeboden aan alle raadsleden. Goed. Dan 

starten we deze raad met punt 1, … 

DE MEYER: Onze collega zal iets later zijn. 

VOORZITTER: Ah ja, excuseer. Dat ben ik nog vergeten te zeggen. Het stond helemaal bovenaan mijn 

blaadje, maar … Raadslid El Moussaoui zal iets later aanwezig zijn. Zij heeft dat ook verwittigd. Dank 

je wel. Punt 1, notulen en zittingsverslag gemeenteraadszitting 26 januari 2024: goedkeuring. Waren 

hier opmerkingen? Nee? Dan stemmen we. Wie stemt voor? En dat is eenparig. Punt 2, politieaange-

legenheden: personeel: operationeel kader: vacant verklaren van een functie van commissaris van 

politie (adjunct-afdelingschef dringende politiehulp): goedkeuring. Als de raad het goed vindt, kun-

nen we misschien de drie politiepunten in verband met het personeel samen goedkeuren. Punt 3, 

politieaangelegenheden: personeel: operationeel kader: samenstelling selectiecommissie voor een 

functie van commissaris van politie: goedkeuring. En punt 4, politieaangelegenheden: personeel: 

operationeel kader: vacant verklaren van een functie van inspecteur van politie (afdeling dringende 

politiehulp, interventie): goedkeuring. Kunnen we deze drie punten gezamenlijk goedkeuren? Ja? 

Dan stemmen we. Wie stemt voor? En dat is ook eenparig. Punt 5, verenigingen, vennootschappen 

en samenwerkingsverbanden: convenant voor organisatie Ronde van Vlaanderen Cyclo 2024 en 

overeenkomst toetreding interlokale vereniging: goedkeuring. Burgemeester? 

BURGEMEESTER: Ik heb dat toegelicht tijdens de commissie, evenals in grote lijnen dus de dag erna, 

wanneer de Ronde van Vlaanderen zelf door onze stad passeert. Maar dus dit punt heeft betrekking, 

collega’s, op zoals men dat zegt de Ronde van Vlaanderen voor wielertoeristen, daags ervoor. Zater-

dag, Paaszaterdag, Stille Zaterdag, 30 maart voor diegenen die vanuit Antwerpen vertrekken en dus 

ook door Sint-Niklaas komen. 
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VOORZITTER: Dank u, burgemeester. Zijn hier vragen? Dan stemmen we. Wie stemt voor? En ook dat 

is eenparig. Punt 6, diverse aanpassingen rechtspositieregeling en arbeidsreglement: goedkeuring. 

Dat was bij schepen Buysrogge. Schepen?  

BUYSROGGE: Ja, toegelicht in de commissie. 

VOORZITTER: Zijn daar nog vragen rond? Nee? Dan stemmen we. Wie stemt voor? En dat is eenparig. 

Punt 7, brandweer: Hulpverleningszones Oost, Waasland, Centrum, Vlaamse Ardennen en Zuid-Oost: 

kennisneming intentieverklaringen en advies toetreding: goedkeuring. Burgemeester? 

BURGEMEESTER: Ja, ook dat is uiteraard toegelicht tijdens de commissiezitting maandag jongstleden. 

En naar aanleiding van dit punt zijn er wel door een aantal commissieleden en door mijzelf een aan-

tal beschouwingen en suggesties gedaan hoe het in de toekomst verder zou kunnen/moeten met de 

hulpverleningszones en de politiezones in onze regio. 

VOORZITTER: Dank u, burgemeester. Zijn hier nog vragen? Nee? Dan stemmen we. Wie stemt voor? 

En ook dat is eenparig. Punt 8, Logo Waasland: kandidaatstelling bestuursorgaan: goedkeuring. En 

dat was in de commissie van schepen Heyrman. Zijn daar vragen over? Nee? Dan stemmen we. Wie 

stemt voor? En dat is eenparig. Punt 9, diensten: aankoop Microsoft licenties via afgesloten raam-

contract Aalter: principe: goedkeuring. Dat was bij schepen Somers in de commissie. Ik zie dat er een 

vraag is van mevrouw Luyckx. Anneke, jij hebt het woord.  

LUYCKX: Ja, dank u wel, mevrouw de voorzitter. Wij gaan dit punt goedkeuren. Dat is het probleem 

niet. Maar wij hebben in de commissie het ook gehad over de verbeteringen, die kunnen aange-

bracht worden in de communicatie vanuit de stad naar de burger op het vlak van het internet. En dan 

vooral de stadswebstek. Nu, ik heb daar weer een prachtig voorbeeld van gezien. Vorige zondag was 

het de carnavalsstoet in Belsele. En de stad heeft het gepresteerd om dat wel aan te kondigen, maar 

dan wel vergeten om het aanvangsuur erbij te zetten. Nu, dat zijn kleinigheden, ik weet het. Ik geef u 

graag het voordeel van de twijfel. Er komt hopelijk binnenkort verbetering in, gezien de aanwerving 

van iemand die dat allemaal in goede banen moet leiden. Maar ik wil het hier toch nog eens extra 

zeggen, gezien het feit dat we hier een groot bedrag gaan goedkeuren. Dat gaat dan wel over een 

heel brede materie van software en zo, maar toch wou ik dit punt even aangrijpen om dat nog maar 

eens aan te kaarten. Want dat is niet de eerste keer. 

VOORZITTER: Dank u wel, mevrouw Luyckx. Als er geen opmerkingen meer zijn, dan kunnen we 

overgaan tot stemming. Wie stemt voor? En dat is ook eenparig. Punt 10, werken: bouw kunstgras-

velden Sportkringpark: toetreding groepsaankoop bouw kunstgrasvelden Sport Vlaanderen en voor-

waarden mini-competitie en raming: goedkeuring. Ik geef het woord aan schepen Buysrogge.  

BUYSROGGE: Ja, ook daar een toelichting over gegeven in de commissie en een bespreking over ge-

had. 
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VOORZITTER: Ik zie al twee … (?). Eerst mijnheer De Meyer en dan … (onverstaanbaar, knop niet in-

gedrukt). Jos, je hebt het woord. 

DE MEYER: Voorzitter, wij gaan dit punt goedkeuren. Maar we waren wel een beetje verrast. Bij na-

zicht van de documenten las ik dat er een extra werk moet gebeuren ten koste van 185.000 euro, uit 

te voeren door Sportoase voor leidingen en consoorten. Ik heb daar een vraagje over gesteld op de 

commissie. De uitleg, die we gekregen hebben, kwam bij onze fractieleden – ik ga niet namens ande-

re fractieleden spreken – een beetje warrig over. En gezien het grote bedrag heb ik deze middag toch 

een werfbezoek gebracht onder leiding en begeleiding van een deskundige ambtenaar. Ik heb begre-

pen dat er gezocht is naar een optimale en ook wel creatieve oplossing. Enerzijds voor de voetbal-

ploeg en anderzijds voor de baseballploeg. Maar ik denk naar de toekomst toe, dat het toch nuttig is 

als er een dergelijke meerkost is, dat die spontaan medegedeeld wordt op de commissie en dat we er 

niet moeten naar zoeken. Dat is mijn eerste puntje. Twee, ik wil nog even mijn suggestie herhalen 

omwille dat het tot vandaag toe nog niet officieel in de plannen is opgenomen, dat men op het 

Sportkringpark zeker ook – gezien de vele sportmogelijkheden die er zullen zijn – een petanquemo-

gelijkheid voorziet. De senioren uit de wijk zijn daarvoor vragende partij. 

VOORZITTER: Dank u wel, mijnheer De Meyer. Dan geef ik het woord aan de heer Van Peteghem en 

daarna aan de heer Karel Noppe. Gaspard? 

VAN PETEGHEM: Ja, ik heb een vraag aan de schepen in de eerste plaats. Dat is een mooi initiatief, 

dat kunstgras op het Sportkringpark en ook in Nieuwkerken. Waar ik wel een bijkomende vraag heb, 

schepen, dat is dat Sinaai op het ogenblik de ploeg is met de meeste en de beste jeugdwerking. Ook 

qua begeleiding van de club. En er was ook in het begin van deze bestuursperiode gezegd, dat er 

eventueel een kunstgrasplein zou komen in Sinaai. Is daar nog sprake van of kan dat nog of zijn er 

mogelijkheden? Want dat vind ik wel belangrijk. Zeker voor de jeugdwerking. 

VOORZITTER: Dank u wel, mijnheer Van Peteghem. Dan geef ik het woord aan de heer Noppe. Karel, 

je hebt het woord. 

NOPPE: Ja, dank u wel, mevrouw de voorzitter. Schepen, we hebben in de commissie naar aanleiding 

van dit punt en het punt van de renovatie Nieuwkerken ook kort stilgestaan bij ja, de kunstgrasvel-

den en dat er ook nog budget is voor een kunstgrasveld aan te leggen nog extra dat voorzien is in de 

meerjarenplanning. We hebben er kort een discussie over gehad hoe we dat gaan doen, hoe dat 

toegewezen wordt. U heeft verwezen naar de sportraad, waar er samen wordt gekeken naar moge-

lijke criteria voor toewijzing. En in die zin sluit ik mij ook wel wat aan bij mijn voorgaande collega. In 

die zin, er zijn een aantal clubs vragende partij - u heeft ze zelf ook opgesomd tijdens de commissie – 

om zo’n kunstgrasveld aan te leggen. En ik denk dat het een goeie piste is, die u aan het bewandelen 

bent door duidelijke, onafhankelijke criteria op te stellen.  
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Maar ik wou toch nog eens aandringen, dat we er wel ook – eens dat die criteria vastliggen – dat we 

er wel klare wijn schenken naar al die betrokken clubs van wat kan nu, wat kan eventueel later en 

wat zijn de criteria waaraan, allé, op basis waarvan we die beslissing gaan nemen. 

VOORZITTER: Dank u wel, mijnheer Noppe. Ik zie dat de heer De Meyer nog even … 

DE MEYER: Voorzitter, gezien de collega’s …  

BUYSROGGE: Efficiëntie … 

WYMEERSCH: Zo is hij hé. 

DE MEYER: Ik heb – wat ge van mij verwacht – ook een werkbezoekje gebracht aan de terreinen van 

Nieuwkerken. En inderdaad, dat kunstgras is toe aan onderhoud of aan vervanging, moet ik correct-

heidshalve zeggen. Een kleine suggestie, schepen. Als ge een feedback geeft over mijn tussenkom-

sten op de commissie naar bestuursleden van, doe het dan genuanceerd, want ik probeer in mijn 

tussenkomsten ook genuanceerd te blijven. Ter zake, een jaar geleden hebt ge dit punt afgevoerd 

vanuit het schepencollege. Omwille dat er onvoldoende duidelijkheid was over de stabiliteit en de 

financiële situatie van het bestuur van deze ploeg. Ik heb u op de commissie gevraagd. U hebt toen 

gezegd “we krijgen nu andere signalen”. Welke zijn die signalen? Ik zou daar graag natuurlijk iets 

meer duidelijkheid over hebben. Ik ben een beetje op mijn honger blijven zitten. Collega’s, het gaat 

over de investering van 400.000 euro, btw inbegrepen. Dat is natuurlijk geen klein geld. Wat is er 

ondertussen concreet gewijzigd bij die ploeg? Dat zou ik graag weten. Er zijn uiteraard nog andere 

ploegen, die vragende partij zijn. Herleving Sinaai is daar al genoemd. De Sinaai Girls kunt ge er ook 

aan toevoegen. De White Boys, evident ook. Ge hebt gesproken over Vos Reinaert. De vraag is na-

tuurlijk, schepen, als er op die terreinen kunstgras mag gelegd worden, ik vrees dat ge er nooit een 

bouwvergunning, een omgevingsvergunning voor kunt krijgen. Maar dit is terzijde. Nieuwkerken 

beschikt over 6 terreinen, waarvan 2 nu reeds kunstgras hebben, waarvan 1 eventueel zou vervan-

gen worden. Geen enkele van onze andere voetbalploegen beschikt over 2 terreinen met kunstgras 

en geen enkele andere ploeg heeft 6 terreinen. De resultaten van de eerste ploeg zijn jammer ge-

noeg ook niet om van naar huis te schrijven. En gelukkig – dat moeten we wel erkennen – is de 

jeugdwerking daar nog wel goed op dit moment. Hoe dit zal evolueren, dat zal misschien mede af-

hangen ook hoe de eerste ploeg evolueert, maar op dit moment hebben die nog een sterke jeugd-

werking. En gelukkig hebben er meerdere andere ploegen in onze stad ook nog een goede jeugdwer-

king. Daarom is ons voorstel eigenlijk het volgende. Ge hebt nog reserve voor kunstgras voor één 

veld. Voeg dit toe aan de reserve en neem een globale beslissing, een gedragen beslissing door alle 

voetbalploegen bij het begin van een volgende legislatuur.  
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En als je toch iets wil doen voor Nieuwkerken, wat ik ten volle begrijp, want er is nog niet veel voor 

Nieuwkerken gebeurd, dan zou ik persoonlijk – maar ik spreek in persoonlijke naam en ik denk dat 

mijn fractie mij daarin steunt en zeker sommigen van mijn fractie en vermoedelijk allemaal en mis-

schien gans mijn bestuur, maar ik heb niet de kans gehad om terug te koppelen naar iedereen, want 

sommige informatie verneemt ge maar ja, enkele uren vóór uw tussenkomst - … Er zijn heel wat zor-

gen op dit moment bij een vereniging, die schitterend werkt en die vorig jaar 50 jaar gevierd heeft, 

zijnde de toneelvereniging De Vlasbloem. Ik zou op dit moment eens kijken, kan er niets gebeuren – 

niet met dat kunstgras – maar … 

VOORZITTER: Ja, mijnheer De Meyer, … 

DE MEYER: … met die middelen, die eventjes verschoven … 

VOORZITTER: Ja, alstublieft, laat ons … Dit is hier geen commissie meer. 

DE MEYER: … worden en achteraf kunt ge dit herstellen. 

VOORZITTER: Sorry, maar laat ons blijven bij … 

DE MEYER: Maar ik dring toch wel aan, dat er een ernstige inspanning gebeurt door het schepencol-

lege en door het stadsbestuur voor de toneelvereniging Vlasbloem, die een buitengewoon schitte-

rende werking heeft. Dat is een kleine suggestie, die ik wou meegeven. 

VOORZITTER: Ja, oké. Maar goed. Ik zie dat de heer Pannecoucke nog wil tussenkomen. Roland? 

Shhhtttt! 

PANNECOUCKE: Dank u, voorzitter. Ik wil … 

WYMEERSCH: Dat is over de Sinaai Girls, de Sinaai Girls. 

PANNECOUCKE: Het gaat niet over de Sinaai Girls, het gaat over de terreinen in de Meesterstraat, 

schepen. Gelijk dat onze collega zegt, dat we dat uitgesteld hebben voor dat kunstgras te vernieu-

wen. Inderdaad is dat zo. Dat is zeer in slechte staat. Dat moet hersteld worden. Maar ik wil toch 

eens zeggen, dat het alleen niet Nieuwkerken is die erop speelt. Er zijn nog ook de liefhebbersvoet-

balploegen die erop spelen. Er spelen ook scholen op. Dus het is alleen niet voor Nieuwkerken. Maar 

ik heb ook mijn twijfels, schepen – ik heb u dat ook gezegd op de commissie – waarom nu ineens die 

verandering van dingen. Ik ben zeer goed op de hoogte over hoe de situatie in Nieuwkerken is. Ik 

hoop dat het veel verbetert. Ik hoop dat u gelijk krijgt in de toekomst, dat u dat gedaan hebt. Maar ik 

zie daar zeer, zeer triestig toekomst in in dingen. Maar de terreinen, gelijk dat Jos zegt, het moet 

gebeuren. Het is niet alleen voor Nieuwkerken. Hij spreekt ook in andere ploegen. Maar ge moet ook 

rekeninghouden, Jos, de andere ploegen dat zijn allemaal hun eigendommen en Nieuwkerken is de 

eigendom van de stad. Dus iedereen weet, als ge sponsoring geeft aan een club gelijk Sinaai – dat is 

ook van de stad – dat blijft bij ons. Al die kosten die u daar doet, blijft eigendom van de stad. En in de 

privé bent u dat kwijt.  
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Ik zeg niet dat die ploegen niet moeten gesteund worden, maar het mag, Jos, maar ge moet ook zeg-

gen, gelijk dat u herhaalt van de ploegen, dat het overal niet de waarheid is dat ze vertellen hé. Dank 

u. 

VOORZITTER: Dank u wel, Roland. Dan geef ik het wederwoord aan schepen Buysrogge. 

BUYSROGGE: Ja, collega’s, dank u wel voor de constructieve opmerkingen. Het is een debat en die 

kunnen een onverwachte wending kennen. En punt 10 wordt ineens aangevuld met punt 20. Maar 

het gaat inderdaad alle twee over de renovatie of de aanleg van kunstgrasterreinen. Dus in die zin is 

er wel een zekere samenhang. Rond uw suggestie, Jos, voor de petanqueterreinen of op één of ande-

re manier petanqueterreinen te kunnen aanleggen op de site Sportkringpark, valt dat inderdaad te 

bekijken, zodat er in de nabijheid van een indoorinfrastructuur, dat er een petanqueterrein kan aan-

gelegd worden. Dat is denk ik perfect mogelijk. Uw opmerking rond de kosten, ik weet dat u deze 

middag ook een plaatsbezoek gebracht heeft. We gaan in de loop van een bouwtraject van verschil-

lende werven – want ge hebt de bouw van het zwembad, ge hebt hopelijk binnenkort de bouw van 

het paviljoen, aanleg van andere infrastructuren, het openleggen van de Molenbeek – gaan er wel-

licht in de loop van de verschillende deeldossiers zullen er nog kosten komen, die ge niet altijd op 

voorhand kunt inschatten. Als we op één of andere manier een samenwerking kunnen vinden om 

daar nog meer openheid te tonen dan dat we al doen via de goedkeuring of de inzage van de colle-

gebesluiten, voor mij kan dat zeker en kunnen we er zeker verder over nadenken. Gaspard, ik heb 

voor zover dat ik niet verkeerd ben, op voorhand of in de loop van de huidige bestuursperiode nooit 

gezegd dat er op Sinaai een kunstgrasterrein zou komen. In het budget staat, dat er middelen voor-

zien zijn. Er is 500.000 euro in de meerjarenplanning voorzien om nog een kunstgrasterrein – in het 

budget staat dat als terrein X, niets te maken met het vroegere Twitter, maar terrein X – dat er mid-

delen voorzien zijn om dus een nieuw kunstgrasterrein aan te leggen. Ik ben in dialoog – en Karel 

heeft er terecht naar verwezen – ik ben in dialoog met de sportraad om te bekijken van op basis van 

welke parameters kan er bepaald worden op welke sites dat er een kunstgrasterrein kan aangelegd 

worden met die 500.000 euro. Maar er zijn meerdere clubs, die vragende partij zijn om een kunst-

grasterrein te kunnen verwerven. Ik heb ze in de commissievergadering allemaal expliciet opge-

noemd. Ik hoor sommigen zeggen dat het op terreinen moet zijn van de stad. Dus dat kan een legi-

tiem argument zijn, maar weet, Roland, dat ge op die manier per definitie uitsluit dat er op White 

Boys bv. een kunstgrasterrein komt. Ik hoor sommigen zeggen, dat het niet kan op Vos Reinaert, 

omdat dat in een stiltegebied, in een natuuromgeving ligt. Op zich zijn dat begrijpelijke argumenten, 

maar weet wat de consequentie is van hetgeen dat je komt zeggen. Alleszins, ik ben daarvoor in dia-

loog met de sportraad om te zien van kijk, welke criteria kunnen we erop toepassen. Maar ik vind het 

wel lastig om van hier, vanop mijn stoel te zeggen van het moet die club zijn of het moet op die site 

zijn. Ik wil dat er een afwegingskader is.  
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En in principe vind ik, dat eigenlijk die verschillende clubs allemaal een legitieme basis hebben om te 

kunnen zeggen van kijk, wij maken aanspraak op een dergelijk terrein. Als het dan specifiek gaat over 

het dossier agendapunt 20 – vermits dat we dat nu toch in één beweging aan het bespreken zijn – is 

er op de commissievergadering gevraagd om ook wat meer inzage te krijgen op de ja, is er wat meer 

inzage mogelijk rond de financiële staat bv. van de vzw van de voetbalploeg. Ik kan u zeggen, dat in 

de bijlagen van het commissieverslag de boekjaren 2022 en 2023 toegevoegd zijn en dat je dus die 

ter inzage hebt in E-besluit en dat je op die manier kan zien welke dat de financiële staat is van die 

twee verschillende boekjaren van de vzw. Waar de mensen van afdeling financiën mij toch te kennen 

geven, dat die evolutie, die financiële evolutie van de vzw van Nieuwkerken, dat die positief evo-

lueert. Niet dat ze er zijn, maar dat ze er toch een positieve evolutie doorstaan. Feit is alleszins, dat 

met de aanleg van een kunstgrasterrein in Sportkringpark met de renovatie van Nieuwkerken, dat we 

daarvoor geen extra kunstgrasterreinen bij creëren, met uitzondering van de kleine terreintjes op 

Sportkringpark. Dat dat gaat eigenlijk over iets dat al jaren in de planning zat. Dat noodzakelijk is om 

te renoveren. Jos, uw terreinbezoek in Nieuwkerken heeft vermoed ik toch dan uitgewezen dat die 

renovatie noodzakelijk is in functie van de club, in functie van de sportwerking in Nieuwkerken. Wat 

mij betreft bij voorkeur voor de toekomstige werking van de huidige club. Is het niet dat die huidige 

werking kan blijven bestaan om welke reden dan ook – niet dat ik daarop hoop, niet dat ik daarop 

aanstuur of niet dat ik dat verwacht – maar stel dat daar iets mee komt te gebeuren, blijft dat wel 

een investering dat we doen als stadsbestuur in een stedelijke infrastructuur, dat tegemoetkomt aan 

een behoefte die er is in Nieuwkerken. Dus dat komt altijd wel tegemoet aan een behoefte, die er is. 

Dus die renovatie is noodzakelijk, bij voorkeur voor de werking van de huidige clubwerking en bij 

uitbreiding van de Nieuwkerkense gemeenschap. En stel dat er toch ietske zou gebeuren met de 

clubwerking, waar ik geen indicatie over heb, voor alle duidelijkheid, dan komt dat sowieso tegemoet 

aan hetgeen dat in Nieuwkerken van belang is. De opmerking specifiek over De Vlasbloem, Jos, ja, ik 

denk niet dat het aan mij nu toekomt om hier vandaag op in te spelen. Uw bezorgdheid is ook de 

mijne alvast. 

VOORZITTER: Dank u, schepen. Ik zie de heer Van Peteghem nog. Gaspard? 

VAN PETEGHEM: Kort nog een woordje zeggen. Aangezien dat er nog geld is in de begroting, sche-

pen, zou het wel goed zijn als ge bekijkt in de sportraad wat ge eventueel kunt doen. Maar eigenlijk 

nog een andere opmerking. Ik denk dat dat positief kan zijn, petanquepleinen op de Sportkring. Dat 

vind ik tof. Wij hebben in het verleden met openbare werken heel veel terreinen aangelegd en die 

kosten weinig middelen. Dus ik denk dat ge die perfect kunt aanleggen met eigen diensten, zodanig 

dat ge geen extra financiering moet hebben. En ik denk dat dat wel belangrijk is. Onze diensten zijn 

daarvan op de hoogte, die kennen dat. En ik denk dat ge daar geen extra middelen voor moet voor-

zien. 
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VOORZITTER: Dank u wel, mijnheer Van Peteghem. Mijnheer De Meyer? 

DE MEYER: Heel kort, voorzitter. 

VOORZITTER: En mijnheer Noppe. 

DE MEYER: Voor de voetbalterreinen weet ge, pleiten we eigenlijk voor een globaal pad. Aan collega 

Roland Pannecoucke zou ik alleen zeggen, die ploegen die op stedelijke terreinen spelen, hebben 

reeds een voordeel. Hou daar ook rekening mee bij uw criteria, die ge gebruikt. En ik heb begrepen, 

schepen, dat ge de suggestie die ik gegeven heb rond De Vlasbloem, dat ge die ter harte zult nemen. 

Zoals u communiceert, zal ik dat ook communiceren. En ik zal zeggen dat u dat mede ter harte zult 

nemen. Waarvoor dank. 

VOORZITTER: Dan geef ik nog het woord aan de heer Noppe. Karel? 

NOPPE: Ja, dank u wel, voorzitter. Dank u wel, schepen, voor uw antwoord. Ik denk dat het een goeie 

oefening is inderdaad met de sportraad. Ik ben heel benieuwd wat daar gaat uitkomen. Dus ik hoop, 

dat eens dat die criteria, dat afwegingskader vastligt, dat u daar ook mee naar de commissie komt 

om dat toe te lichten. En zoals daarnet gezegd, denk ik dat heel wat clubs op hete kolen zitten om 

het zo te zeggen. Dus ik hoop dat we hen toch klare wijn kunnen schenken van wat nu de, waaraan 

de middelen nog zullen besteed worden al dan niet, maar dat daar toch duidelijkheid over komt. 

Daar is iedereen mee gebaat. 

VOORZITTER: Dank u wel, mijnheer Noppe. Dan stel ik ook … Ja, mijnheer Pannecoucke, nog kort? 

PANNECOUCKE: Ja, ik wil nog één ding vragen aan de schepen. Om ook eens mee te nemen, om eens 

te overwegen voor De Witte Molen. Want dat is ook in zeer, zeer slechte staat hé. 

VOORZITTER: Ja, goed. Ik stel voor dat we ons houden aan de agenda. En gezien de debatten, dat we 

beide punten na elkaar zullen stemmen. Dus punt 10, werken: bouw kunstgrasvelden Sportkringpark: 

toetreding groepsaankoop bouw kunstgrasvelden Sport Vlaanderen en voorwaarden mini-competitie 

en raming: goedkeuring. Wie stemt voor? Dat is eenparig. Punt 20, werken: renovatie kunstgraster-

rein E sportcentrum Meesterstraat: toetreding groepsaankoop renovatie kunstgras Sport Vlaanderen 

en voorwaarden mini-competitie en raming: goedkeuring. Wie stemt voor? 

EL MOUSSAOUI: Mevrouw de voorzitter, sorry, … 

VOORZITTER: Ja? 

EL MOUSSAOUI: … ik dacht dat ik nog op punt 20 wel nog een tussenkomst mocht doen. Als we aan 

punt 20 waren. 

VOORZITTER: Ah oké. Dan zou ik zeggen, hou ze dan nu, want … Allé ja, excuseer, … 

EL MOUSSAOUI: Ah ja? Oké, nee, dat is geen probleem. 

VOORZITTER: … maar de vrijheid was genomen en … Ja. 

EL MOUSSAOUI: Ah ja, ik dacht, ja, ik wist dat de vrijheid genomen was, maar ik dacht dat er aan 

punt 20 nog een tussenkomst … 
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VOORZITTER: Ja, oké, mevrouw El Moussaoui. U hebt het woord. 

EL MOUSSAOUI: Oké, schepen, een vraagje. De renovatiewerken met betrekking tot kunstgras en de 

aankoop met betrekking tot kunstgras wordt er samengewerkt met externe partijen of met een lo-

kaal bedrijf? Want – u hoort mij al aankomen en u heeft mij in het verleden daar al over gehoord – u 

weet dat we op het grondgebied van Sint-Niklaas één van de grootste experts hebben van het leggen 

van kunstgras. En ik heb begrepen, dat zij elke keer de dans ontspringen en dat zij niet samenwerken 

in zulke grote projecten van de stad. Een lokaal bedrijf, dat zich toch al heel wat jaren inzet voor ba-

nen te creëren, voor de lokale economie te stimuleren, voor de gemeenschap, die heel erg betrokken 

is bij de gemeenschap. Dus daar worden vragen gesteld, waarom dat er met externe partijen wordt 

samengewerkt en niet met een lokaal bedrijf. Dank u wel. 

VOORZITTER: Dank u wel, mevrouw El Moussaoui. Schepen? 

BUYSROGGE: Ja, feit is dat in dit con…, allé, in dit voorstel en ook in het – dus hier gaat het over de 

renovatie ook voor de aanleg, in punt 10 geldt dat ook – wordt er gewerkt via Sport Vlaanderen. En 

Sport Vlaanderen heeft een marktbevraging gedaan, waar alle spelers op kunnen intekenen. Ook 

eventuele Sint-Niklase spelers. En dus er is een raamovereenkomst in het kader van een groepsaan-

koop, waar we als lokaal bestuur op kunnen intekenen. Dus dat is eigenlijk onder coördinatie van 

Sport Vlaanderen, dat we op die manier eigenlijk kunnen verkrijgen, dat we een scherpe prijs hebben 

om dat contract binnen te halen. Meer specifiek gaat het in agendapunt 20 over 3 bedrijven, die 

daarvoor in aanmerking komen, waar we nu die prijsbevraging bij doen in het kader van die groeps-

aankoop. Dat is Lesuco, Sportinfrabouw en Scheerlinck. Dus daar is de bevraging, zal de bevraging 

gebeuren. De eventuele Sint-Niklase speler waar je naar verwijst, die ik ook ken trouwens, die kon 

ook meedingen in het kader van dat contract van die groepsaankoop hé, voor alle duidelijkheid. Al-

leszins, wij zijn ervan overtuigd dat we op deze manier scherpe voorwaarden kunnen verkrijgen voor 

de aanleg of de renovatie van die kunstgrasterreinen. 

VOORZITTER: Dank u, schepen. Mevrouw El Moussaoui? 

EL MOUSSAOUI: Heeft het lokaal bedrijf achteraf dan nog de mogelijkheid als ze niet op voorhand 

meezaten in het raamcontract om achteraf nog – eens dat de prijszetting gebeurd is – om eventueel 

nog te onderhandelen of is dat geen mogelijkheid? 

BUYSROGGE: Nee, in het kader van deze procedure gaat het over een groepsaankoopprocedure, 

waar wij een beroep doen op het bestek, zoals dat dat uitgetekend is door Sport Vlaanderen, waar 

die drie bedrijven die geselecteerd zijn door Sport Vlaanderen, ingetekend hebben en daar de voor-

waarden verkregen hebben. 

EL MOUSSAOUI: Oké, dank u wel voor uw antwoord. 

VOORZITTER: Dank u wel, mevrouw El Moussaoui. Ik geef het woord aan de heer Van der Coelden. 

Kris? 
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VAN DER COELDEN: Ik vind dat collega El Moussaoui wel een interessante discussie opent. Maar die 

moeten we vanavond natuurlijk niet voeren. We zien dat ook, dat meer en meer en het is praktisch 

elke gemeenteraadzitting dat er voorgesteld wordt om voor een bepaalde aankoop of een dienst 

gebruik te maken van raamcontracten, die onderhandeld zijn door een bepaald bestuur en die dan 

opengesteld worden voor heel veel besturen. Nu, meestal op die raamcontracten wordt er natuurlijk 

ingetekend door spelers, die ja, in heel Vlaanderen of in een groot deel van Vlaanderen actief zijn en 

die een bepaalde grootte hebben. En allé, ik denk dat we – maar ik zeg het, dat is niet voor vanavond 

en dat is natuurlijk met een range van hier tot aan de kunst, want het kan over heel veel dingen gaan 

en heel uiteenlopende dingen gaan – maar we moeten er ons wel van bewust zijn dat ge dan in situa-

ties komt, waarbij dat kleinere spelers – laat het mij zo noemen – of lokale spelers … 

BUYSROGGE: … (onverstaanbaar, knop niet ingedrukt). 

VAN DER COELDEN: Ja, maar dat doet er niet toe. In ieder geval, als het echt een kleine en een lokale 

is, dan gaat die niet meedoen in raamcontracten, die – ik zeg maar iets – in Kortrijk onderhandeld 

worden en die dan opengesmeten worden aan heel Vlaanderen. Ik weet niet over wie dat Saloua het 

juist heeft, maar bon, soit. Allé, dat is wel … Ik wil dat alleen maar opwerpen als iets waar ge reke-

ning mee moet houden als ge in die formule stapt. 

VOORZITTER: Dank u wel, mijnheer Van der Coelden. Dan geef ik het woord aan de heer Ghesquière. 

Julien? 

GHESQUIERE: Een heel, een heel kleine opmerking hierbij. Ik heb in de commissie economie daar ook 

al een paar keer naar gevraagd. Er zijn inderdaad heel wat raamcontracten, waarin dat de stad inge-

treden is. Eigenlijk een gemakkelijke zaak over het algemeen om in principe met groepsaankopen 

goeie zaken te kunnen doen. Maar ik heb in de commissie economie op een bepaald moment wel 

gevraagd “wordt er wel eens gecontroleerd of inderdaad die prijzen inderdaad wel altijd zo laag zijn”. 

Dus eigenlijk zeg maar eens een aftoetsing met die lokale speler zou voor mijn part in deze nu toch 

wel eens duidelijkheid kunnen brengen. 

VOORZITTER: Dank u wel, mijnheer Ghesquière. Ik geef eerst nog het woord aan de heer Wymeersch. 

WYMEERSCH: Aansluitend daarop zou het misschien niet slecht zijn om buiten de concours zogezegd 

eens prijs te vragen bij de bewuste firma hic et nunc. Want het zou kunnen zijn – we gaan er allemaal 

vanuit dat een groepsaankoop sowieso goedkoper is – maar dat staat niet vast hé. We kennen de 

speler op de markt, die hier de lokale speler is. Om het zacht uit te drukken, het is geen kleine hé. 

Dus ik zou dat … Het is een suggestie, zonder verbintenis, maar gewoon eens prijsvragen naar en ter 

informatie. 

VOORZITTER: Dank u wel, mijnheer Wymeersch. Ik geef het woord aan de schepenen. Schepenen 

Buysrogge en schepen Somers. 
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BUYSROGGE: Ja, ik denk op het moment dat ge stapt natuurlijk in een aanbestedingsprocedure kun 

je niet parallel nog een parcours gaan lopen om te zeggen van we gaan vrijblijvend nog eens gaan 

vragen bij een andere speler of die nog niet een andere prijs kan bieden. Het gaat inderdaad – zoals 

dat Frans terecht zegt – over een grote, allé, een deftige speler die ook de nodige belangen wel kan 

behartigen. Ik vind het wel zinvol – en dan wil ik direct ook inspelen op hetgeen dat Saloua komt te 

zeggen – om naar een eventueel vervolgtraject, als we denken aan – ik heb het daarjuist terrein X 

genoemd – al we gaan naar een volgend dossier van een aanbestedingsprocedure, om die afweging 

ook eventueel – ik weet niet of dat kan en ik wil mijn boekje ook niet te buitengaan – ook in overleg 

eventueel met die lokale speler om te kijken van ja, is die procedure van groepsaankoop de meest 

interessante procedure voor ons dan wel moeten we het openstellen en een aparte procedure door-

lopen, los van de groepsaankoopprocedure binnen Sport Vlaanderen. En op die manier kan die lokale 

speler, die niet zo klein is, kan dan ook meedingen. Dus ja, in die zin wil ik dat wel bekijken tegen een 

eventuele volgende procedure om dat op die manier mee op te nemen. 

VOORZITTER: Dank u, schepen. Schepen Somers?  

SOMERS: Ja, heel kort. Op basis van uw vraag heb ik dat ook nog eens voorgelegd aan de dienst ICT. 

En effectief is er een analyse geweest en daar kreeg men effectief de bevestiging, dat instappen in 

het raamcontract van Aalter voor de Microsoftlicenties het meest voordelige was. En bijkomend dat 

je binnen uw pakket van uw Microsoftlicenties ook het uitgebreide pakket hebt. Allé, nog een aantal 

zaken mee in vervat zitten, die wij eigenlijk momenteel nog niet gebruiken, maar wel ons kansen 

geven om in de toekomst dat te gaan gebruiken. Wat het bijzonder interessant maakt om bij ICT al 

een aantal testen te doen in het kader van toekomstige evoluties in Microsoft. En ook bijzonder be-

langrijk gaven zij aan, dat daar een standaardbeveiligingsmodule inzat, wat maakt dat het geheel aan 

zeer goeie tarieven was. Maar ik wilde u dat wel schriftelijk meedelen, omdat dat een vraag van u 

was, maar bij deze, omdat u het nogmaals vraagt, antwoord ik het hier. 

VOORZITTER: Dank u wel, schepenen. Als alle vragen zijn gesteld, dan stel ik voor dat we stemmen 

over punt 20. Wie stemt voor? En dat is de meerderheid en Vooruit. Wie stemt tegen? Wie onthoudt 

zich? Dat is CD&V. Hebben jullie voorgestemd? Ja, dus ook Vlaams Belang heeft voorgestemd. Ja, 

maar ik zie die handjes niet. Ze zijn niet voldoende omhoog. Ja. Goed, dan zijn we aan punt 11, dien-

sten: tijdelijke aanstelling van een projectleider technieken: wijze van gunning, raming en voorwaar-

den: goedkeuring. Was in de commissie van schepen Buysrogge. 

BUYSROGGE: Toegelicht. 

VOORZITTER: Toegelicht. Zijn daar vragen? Dan gaan we over tot stemming. Wie stemt voor? En dat 

is meerderheid. Wie nog? Wie stemt voor? Vooruit en Vlaams Belang. Wie stemt tegen? Wie ont-

houdt zich? Dat is CD&V. 

DE MEYER: Om de u gekende redenen. 
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VOORZITTER: Punt 12, diensten: mobiliteit: aanstellen dienstverlener voor de opmaak van een ver-

keersstudie Vitaz: wijze van gunning, raming en voorwaarden: goedkeuring. Dat was in de algemene 

commissie, maar voor schepen Hanssens. Schepen? 

HANSSENS: Ja, voorzitter, de omstandigheden waarin deze mobiliteitsstudie wordt gedaan, zijn af-

doende toegelicht denk ik in de algemene commissie van afgelopen woensdag. Verleden week 

woensdag. Gisteren – wil ik er ook nog op wijzen – hebben alle raadsleden ook een mail gekregen 

van bestuursadministratie met enkele wijzigingen in het bestek ten opzichte van de versie, die voor-

lag in die algemene commissie van verleden week. En dat heeft vooral te maken met het verdere 

overleg, dat onze mobiliteitsambtenaar heeft gehad met het AWV. En dus die bijvoegingen of aan-

passingen in dat bestek zijn dus een direct gevolg van dat overleg, dat onze mobiliteitsambtenaar 

heeft gehad met het Agentschap Wegen & Verkeer, waarmee dat we dus ook kunnen bevestigen, dat 

het Agentschap Wegen & Verkeer mee is met deze studie en de inhoud of de beschrijving van de 

inhoud dat die studie moet inhouden. Wat natuurlijk belangrijk is, omdat het vooral gaat over een 

studie overwegen van het Agentschap Wegen & Verkeer. 

VOORZITTER: Dank u wel, schepen. Ik zie dat de heer Van der Coelden het woord vraagt. Kris, je hebt 

het woord. 

VAN DER COELDEN: Ja, kort zulle. We zitten hier in de gemeenteraad uren te discussiëren soms over 

de Grote Markt en over de nieuwe bibliotheek en over het zwembad en over CoCon en over al die 

andere projecten. Maar allé, ik denk dat dit, de nieuwe campus van Vitaz, dat dat zonder meer het 

dossier is met het grootste maatschappelijk belang van deze en de komende jaren in onze stad. Met 

alle respect voor alle andere projecten. We zijn nu teruggefloten met het rup door de Raad van State 

en de wegen van de Raad van State zijn soms onvoorspelbaar, dat weet ik ook. Dat ge niet altijd met 

alles kunt rekeninghouden. Maar onze fractie wil er wel voor pleiten bij deze gelegenheid om de 

tweede kans, die we nu krijgen – en als we het zo horen bij Vitaz, dan vindt men het nog zo erg niet 

en valt dit nog in te passen in de timing die men voor ogen had – benut worden. Allé, het mag geen 

tweede keer verkeerd gaan met het rup. We moeten daar zeer zorgvuldig in handelen. We zijn met 

onze fractie – en ik denk met alle fracties in de gemeenteraad, misschien nog mijn collega die hier 

naast mij zit – hebben we ons altijd unaniem uitgesproken voor alle beslissingen en deelbeslissingen, 

die te maken hadden met de verhuis van Vitaz naar de nieuwe campus. Ik hoop dat dat zo kan blij-

ven. Dat is een heel sterk signaal, dat we geven naar de buitenwereld, dat we dit project belangrijk 

vinden en dat we het ook in grote lijnen eens zijn met de keuzes, die daarin gemaakt worden. Maar 

het moet er nu op zijn. Ik denk dat dat in het belang is van ons als politici en onze geloofwaardigheid 

ten opzichte van de stad, ten opzichte van Vitaz. Maar het is in de eerste plaats belangrijk voor de 

gezondheidszorg in de stad, in de regio, die alleen maar gediend kan zijn met een moderne campus 

op een plaats die groeiperspectieven biedt voor de gezondheidszorg in de streek.  
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Dus we zullen ook dit goedkeuren, die studie, als een onderdeel van ja, wat er allemaal nodig is om 

tot een nieuw rup te komen. Maar ik zeg het, we hebben ook een deftige advocaat onder de arm 

genomen als stad. Dat kan ook alleen maar helpen. Maar het moet nu echt wel goed zijn. Dit rup 

moet de toets van de of moet de juridische toets en de toets van de beroepen en de procedures 

doorstaan, zodanig dat die nieuwe kliniek er kan komen op de plaats, die daarvoor voorbestemd is. 

VOORZITTER: Dank u wel, mijnheer Van der Coelden. Mijnheer De Meyer vraagt het woord. Jos? 

DE MEYER: De teneur is dezelfde. Zorgvuldigheid is hier hét belangrijkste. Normaal gesproken zijn wij 

voor niet teveel externe studies, maar ik denk dat deze onontbeerlijk is. Het gaat, collega’s, niet over 

een gewoon project. Het gaat niet over een project, dat alleen belangrijk is voor Sint-Niklaas. Het 

gaat over een project, dat belangrijk is voor gans het Waasland. En voor de gezondheidszorg in het 

Waasland. Wat de studie zelf betreft, schepen – en ik zal dat wel in details verduidelijken in een ge-

sprek – zorg ervoor dat die met de meeste openheid gebeurt, zodanig dat er achteraf geen aanpas-

singen moeten gebeuren. Dank u. 

VOORZITTER: Dank u wel, mijnheer De Meyer. Ik zie dat de heer Merckx ook het woord vraagt. Bart, 

je hebt het woord. 

MERCKX: Ja, ik wil ingaan op dat puntje, dat Kris zegt dat het niet zo erg zou gevonden worden in 

Vitaz, dat dat uitgesteld is. Dus … Wel, dat klopt helemaal niet natuurlijk hé. Dus er was echt ook 

binnen de Vlaamse regering een budget vrijgemaakt. Dus als die Raad van State gunstig had geadvi-

seerd voor het ziekenhuis, dan hadden wij … Ons technisch financieel plan was ingediend en is on-

dertussen ook goedgekeurd. En hadden wij voor de volgende 30 à 40 jaar die subsidie binnen gehad 

hé. Dus dat was een enorme stap vooruit. En nu vissen we daar achter het net en zal het nog maar af 

te wachten zijn of de volgende regering daar dan weer die budgetten, die grote budgetten – want 

dat gaat inderdaad over heel veel geld – of dat dat vrijgemaakt kan en zal worden. Dus, nee, we wa-

ren helemaal niet happy en ik kan u verzekeren, dat allé, binnen de raad van bestuur en het bureau, 

dat daar deftig gevloekt is hierover. Dus ja. 

VOORZITTER: Dank u wel, mijnheer Merckx. Goed. Dan stel ik voor dat we overgaan tot de stemming. 

Wie stemt voor? En dat is eenparig. Punt 13, zakelijke rechten: Klapperbeekstraat/Vlasstraat: over-

eenkomst tot vestigen opstalrecht cabine glasvezelnetwerk Eurofiber België nv: goedkeuring. Dat 

was bij schepen Hanssens. Zijn daar vragen? Nee? Dan stemmen we. Wie stemt voor? En dat is ook 

eenparig. Punt 14, Gecoro: jaarverslag 2023: kennisneming. Dat was in de commissie van schepen De 

Meester. Ik stel voor dat we kennisnemen van dat jaarverslag. Punt 15, zakelijke rechten: stadsbos 

Puitvoet: aankoop percelen 1692X en 1692Y: goedkeuring. Bij schepen De Meester. Schepen? 
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DE MEESTER: Ja, ook dit is toegelicht in de commissie en een perceel dat reeds bebost is, maar dat 

toch wel op een zichtlocatie ligt. Dus het is wel fijn, dat we dit kunnen verwerven en dat we dit kun-

nen toevoegen aan het publiektoegankelijk stadsbos Puitvoet, dat op deze manier weer een stukje 

groter wordt. 

VOORZITTER: Dank u, schepen. Als daar geen vragen over zijn, dan gaan we over tot stemming. Wie 

stemt voor? En dat is eenparig. Punt 16, zakelijke rechten: overeenkomst tot vestiging erfdienstbaar-

heid van doorgang van leidingen ten voordele van Air Liquide: goedkeuring. Dat was in de commissie 

van schepen Hanssens. Zijn daar vragen? Nee? Dan gaan we over tot stemming. Wie stemt voor? En 

dat is ook eenparig. Punt 17, zakelijke rechten: Europark-Oost 26, 9100 Sint-Niklaas: verkoop perceel 

na verlegging gracht: goedkeuring. Was ook toegelicht in de commissie van schepen Hanssens. Als 

daar geen vragen zijn, gaan we over tot de stemming. Wie stemt voor? En dat is ook eenparig. Punt 

18, zakelijke rechten: Reinaert galerij: ruil pand 16/17 met deel van pand 1/2/56/57 linkervleugel: 

goedkeuring. En dat is ook toegelicht bij schepen Hanssens. Schepen, is daar nog een toelichting no-

dig? Ik zie geen vragen meer, dus dan gaan we over tot stemming. Wie stemt voor? En ook dat is … 

Nee, dat is meerderheid, Vooruit, CD&V. Wie stemt tegen? Wie onthoudt zich? Dat is Vlaams Belang. 

Punt 19, voorlopige aanduiding watergevoelig openruimtegebied Park Hein Deprez: advies. Dat was 

in de commissie van schepen De Meester. 

DE MEESTER: Ja, ook dat hebben we grondig besproken in de commissie. 

VOORZITTER: Zijn daar nog vragen of opmerkingen? Nee? Dan gaan we over tot de stemming. Wie 

stemt voor? En dat is eenparig. Punt 21, samenwerkingsovereenkomst stedelijke groepsopvang en 

Zorgpunt Waasland: aanpassing: goedkeuring. Was in de commissie van schepen Callaert. Schepen? 

CALLAERT: En dat is daar ook toegelicht, voorzitter. 

VOORZITTER: Zijn daar nog vragen? Nee? Dan stemmen we. Wie stemt voor? En dat is ook eenparig. 

Punt 22, addendum bij de samenwerkingsovereenkomst met het Centrum voor Geestelijke Gezond-

heid Waas en Dender vzw van 26 februari 2021: goedkeuring. Dat was in de commissie van schepen 

Heyrman. Zijn daar vragen? Nee? Dan stemmen we. Wie stemt voor? En ook dit is eenparig. Punt 23, 

Plan Samenleven: samenwerkingsovereenkomst met DUO for a JOB vzw: goedkeuring. Ook dat was 

in de commissie van schepen Heyrman toegelicht. Zijn daar vragen? Dan stemmen we. Wie stemt 

voor? En dat is de meerderheid, Vooruit en CD&V. Wie stemt tegen? Wie onthoudt zich? Dat is 

Vlaams Belang. Punt 24, samenwerkingsovereenkomst met Wiegwijs vzw in het kader van gezins- en 

opvoedingsondersteuning: goedkeuring. Dat was het huis in Sint-Niklaas, was in de commissie van 

schepen Callaert. 

CALLAERT: Psychologische ondersteuning voor jongeren. Ik denk dat we daar allemaal alleen maar 

voor kunnen zijn, voorzitter. 
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VOORZITTER: Dank u wel, schepen. Dan als er geen vragen zijn, gaan we over tot stemming. Wie 

stemt voor? En dat is eenparig. Dan zijn we aangekomen aan de interpellaties en de eerste interpel-

latie is een interpellatie van raadslid Anneke Luyckx, het gebruik van contant geld op evenementen, 

ingericht door het stadsbestuur, mogelijk gemaakt door het stadsbestuur en/of betoelaagd door het 

stadsbestuur. Ik geef het woord aan Anneke Luyckx. 

LUYCKX: Dank u wel, mevrouw de voorzitter. Op 8 februari van vorige maand dus werd er in de fede-

rale Kamer een wetsvoorstel of een wetsontwerp beter gezegd gestemd, dat ging over het verbieden 

aan winkeliers om geen cashgeld … Of ik zal het anders zeggen, winkeliers die hun klanten vragen om 

niet cash te betalen en dus geen cashgeld willen aannemen. Dat gaat in de toekomst niet meer mo-

gelijk zijn. Nu, we hebben daar vorig jaar reeds een debat, toch een stevig debat over gevoerd naar 

aanleiding was dat … (?) … een heel aantal andere, niet alleen de Vredefeesten kon men niet contant 

betalen. Maar er zijn in de stad ook nog andere evenementen, waar dat evenmin kan. En ik denk dan 

bv. aan de Parkies. Dat is iets dat door de stad mogelijk gemaakt wordt. Daar is het zelfs zo, dat als 

men de pandbekers binnenbrengt, dat men dan terug jetons krijgt en zijn eigen centen daar niet 

meer voor terug, waardoor dat mensen als ze hun overgebleven jetons, ja, dan moeten ze weer iets 

kopen, dus dat is eigenlijk een perpetuum mobile. Nu, we hebben het vorig jaar reeds gezegd. Eén, 

contant geld is een wettelijk betaalmiddel. Dus dat zou sowieso niet in een wet moeten gegoten 

worden, want mensen moeten daarmee kunnen betalen zonder dat daar beperkingen aan mogen 

opgelegd worden. En ook, zeker de zwakkeren in de samenleving, die zijn daar het slachtoffer van. 

Nu kan je ook in de Casino kan je tegenwoordig ook niet meer met contant geld betalen. De schouw-

burg, dat weet ik niet. Dat heb ik nog niet gecontroleerd. Maar ik vraag mij ook af, als de stad ge-

bouwen beschikbaar stelt of verhuurt aan privébedrijven, die dan eventueel niet met contant geld 

betalen, dan hebben we hetzelfde probleem. Nu, dat wetsontwerp dat is er en nu is mijn vraag aan 

de betrokken schepen hoe de houding van de stad zal zijn ten opzichte van dit wetsontwerp en welke 

maatregelen dat er genomen zullen worden om in de toekomst mensen in de gelegenheid te stellen 

om toch met contant geld te kunnen betalen. 

VOORZITTER: Dank u wel, mevrouw Luyckx. Ik geef het woord aan schepen Somers. 

SOMERS: Ja, dank u wel, voorzitter. Dank u wel, Anneke Luyckx voor uw vraag. Ja, u haalt er natuur-

lijk veel bij, want in het begin had u een vraag gesteld, het gebruik van contant geld op evenemen-

ten. U zegt nu stadsgebouwen en dergelijke meer. Ik ga mij dan ook beperken tot momenteel eve-

nementen. En ik zal dan verder – omdat dat mijn bevoegdheid ook niet is – verder kijken in welke 

mate dat we uw vraag moeten vervolledigen schriftelijk. Het is zo, dat er effectief een wet is goedge-

keurd in de Kamer en die wet gaat van kracht 10 dagen na publicatie in Het Staatsblad. In die wet zijn 

eigenlijk wel een aantal uitzonderingsmaatregelen voorzien.  
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In de eerste plaats kan je bij ticketverkoop kan de organisator zelf de specifieke betalingsmodalitei-

ten opnemen in de algemene voorwaarden. Dat blijft, allé, dat is voorzien. Dus dat is eigenlijk de 

organisator en dan staat bij ticketverkoop dat die mogelijkheid er bestaat. En dan zijn er eigenlijk een 

aantal uitzonderingen. Als uw eurobiljet niet in verhouding is met de aankoop, als er een vermoeden 

is van vals geld, bij beschadigd geld en dan voor evenementen – het belangrijkste – en dat is eigenlijk 

vanuit de uitzonderlijke en tijdelijke veiligheidsbehoefte. En ik denk dat we daar gaan moeten kijken 

per evenement in welke situatie dat we zelf zitten. En aangezien dat natuurlijk een grote hoeveelheid 

cashgeld op een evenement niet altijd aan te bevelen is, gelet op het feit dat eigenlijk met die midde-

len gewerkt wordt door vele vrijwilligers en het niet altijd een organisator zelf is die die middelen en 

dat cashgeld int. Dus ik denk dat we daar in overleg met de organisatoren moeten gaan en bekijken 

hoe dat zij daar naartoe kijken. Maar dat is alleszins de bedoeling, dat wij met de verschillende orga-

nisatoren gaan kijken welk effect dat die nieuwe regelgeving zou kunnen hebben op onze evenemen-

ten. In het verleden – want u verwijst naar de Vredefeesten – is het dus zo, dat wij via communicatie 

altijd ja, praten over niet-cashbetalingen, maar dat eigenlijk cashbetalingen altijd aanvaard zijn. Enkel 

bij het retourneren van het cateringmateriaal werd het op een kaart gezet. Maar eigenlijk als iemand 

met cashgeld ook op de Vredefeesten aan de toog staat en geen andere middelen heeft om te beta-

len, dan wordt door de organisatoren het cashgeld aanvaard, maar het wordt niet gepromoot. Dat 

hebben we eigenlijk in het verleden altijd zo gedaan. En met de organisatoren ook afgesproken.  

Uiteraard werd er gecommuniceerd, dat er niet met cashgeld kon betaald worden, maar in de prak-

tijk gebeurde dat dus wel. In het kader van dit gaan we nu met alle organisatoren bekijken welk ef-

fect dat dat heeft. En dat zal ik dan ook verder toelichten op een commissie. 

VOORZITTER: Dank u, schepen. Ja? 

VAN PETEGHEM: Kort, kort, kort. Mijn vraag is, is er een prijsvraag geweest wat betreft het toewijzen 

van die catering van dat cateringbedrijf? Want ik hoor verschillende prijzen in verschillende gemeen-

ten wat betreft … Dat is een korte vraag. 

VOORZITTER: Zeg, dat is … Ja, maar ze is wel niet in verband met dat punt. Goed. Dan gaan we naar 

de tweede interpellatie van de heer De Meyer, openbaar vervoer in en naar onze stad. 

DE MEYER: Voorzitter, collega’s, mijn interpellatie bestaat uit twee elementen. Het eerste, Sint-

Niklaas is zoals we weten de enige centrumstad, die in de toekomst mogelijks geen rechtstreekse 

verbinding meer zou hebben naar onze hoofdstad. Er zijn reeds vragen en allerlei acties geweest naar 

de bevoegde voogdijminister. Mijn voorstel is, dat we hopelijk met een unanieme gemeenteraad dit 

versterken. Ik vermoed dat de motie reeds rondgaat, die ik samen met de schepen, bevoegd voor 

mobiliteit, heb opgesteld. Het tweede elementje betreft De Lijn. De vraag is, zijn daar reeds gesprek-

ken opgestart met De Lijn, met de voogdijminister, met de regioraad?  
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En ik denk dan uiteraard aan sommige buslijnen in onze stad, maar heel specifiek aan het bijzonder 

gevoelige dossier de stedelijke begraafplaats. Ik wil ook nog een ander dossier noemen. Deze morgen 

bracht ik een bezoek op uitnodiging aan De Springplank. In het verleden hadden die vele mensen, die 

naar daar kwamen met de bus. Ik hoef u niet te zeggen, dat de meeste van deze mensen niet over 

een wagen beschikt. Als daar geen normale busverbinding meer is zoals in het verleden, is De Spring-

plank voor vele mensen die er echt behoefte aan hebben om naar daar te komen, onbereikbaar. En 

zo zullen er nog situaties zijn. Ik noem ook de lijn in Nieuwkerken, die is afgeschaft. Maar u weet, dat 

er ondertussen vanuit de dorpsraad een heel constructief voorstel is. Hoe wordt daarmee omge-

gaan? En ik wil toch ook nog eventjes de lijn Sinaai vernoemen, die over Puivelde loopt, waar enkel 

de bus ’s morgens en ’s avonds nog rijdt. Ik denk dat er elementen genoeg zijn om die gesprekken op 

te starten, geen maanden te wachten, maar dit dossier levendig te houden, schepen. Daarom mijn 

suggestie – als het nog niet gebeurd is – alstublieft, ga deze gesprekken zo spoedig mogelijk aan. En 

bedankt aan alle collega’s, die de motie mede willen ondertekenen. Ik vermoed, ja, dat ze ondertus-

sen reeds rondgaat. Tot daar mijn korte tussenkomst, voorzitter. 

VOORZITTER: Dank u wel. Ik had al de heer Baeck en ik zie dat de heer Uytdenhouwen het woord 

vraagt. Ja, oké. Aster, je hebt het woord. 

BAECK: Ja, heel kort gewoon. De motie is gericht aan de minister. Maar we hebben dat in het verle-

den al een paar keer gezegd, het lijkt mij ook niet slecht om het te richten aan de NMBS. Dus dat wij 

eigenlijk de motie naar beiden sturen. En niet alleen naar de minister, want die verwijst eigenlijk 

iedere keer door naar de NMBS. Dus, dan kunnen we ze beter allebei tegelijkertijd aanschrijven. En 

dat lijkt mij weer wat sterker. 

VOORZITTER: Dank u wel, mijnheer Baeck. Dan geef ik het woord aan de heer Uytdenhouwen. 

UYTDENHOUWEN: Ja, het is maar gewoon om nog aan te vullen op Jos uiteraard, die al een aantal 

voorbeelden gegeven heeft van de problematiek met de lijnbussen. Ik wou gewoon ook nog aanvul-

len, dat het niet alleen gaat om de parkbegraafplaats hé, maar dat het – en de schepen heeft die 

casus bij wijze van spreken ook vandaag nog eens in de mailbox gekregen – waarbij blijkbaar ja, als ge 

van de Clementwijk naar het Waasland Shoppingcenter moet met de bus, dat ge een uur en 40 minu-

ten onderweg zijt. Ja, op die tijd ben ik in de Westhoek. Dus dat er wel degelijk een probleem is, daar 

moeten wij niemand nog van overtuigen. Dus we zijn benieuwd naar het antwoord van de schepen. 

VOORZITTER: Dan geef ik het woord aan de heer Van der Coelden. Kris? 

VAN DER COELDEN: Awel, hier passeert hier een map met een motie. Wil er misschien iemand eens 

wat uitleg bij geven? Ge kunt niet verwachten, dat wij moties gaan tekenen als wij op voorhand van 

toeten of blazen weten hé. 

VOORZITTER: Nee, nee, nee, ze zijn, Jos is bezig, ja. Ah ja … 

VAN DER COELDEN: … (onverstaanbaar, knop niet ingedrukt). 
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VOORZITTER: Ik dacht dat Jos … 

DE MEYER: Ik heb het naar de diensten gestuurd en dat is mij ook gevraagd om het naar de dienst te 

sturen. Voorzitter, ge hebt mij dat zelf gevraagd. Ge hebt gezegd, dan kunnen we het nog aan ieder-

een bezorgen. Ja … 

VOORZITTER: Ja, dat was … Ja, sorry, maar dat was niet zo duidelijk. Ik denk dat … Goed, Jos, mis-

schien is het dan aan jou om ze even te lezen of toe te lichten. Ja, je hebt ze toegelicht, maar mis-

schien lezen. Of anders moeten we even een korte schorsing … Het is een kort tekstje. Vragen jullie 

een schorsing? 

DE MEYER: Eerlijkheidshalve, ik ging ervanuit dat het aan iedereen zou bezorgd geweest zijn. 

VOORZITTER: Ja, oké. Dan schorsen we 5 minuten. Ah, maar ja, ik dacht … Goed, ik ga even, ik ga toch 

even nog de heer Wymeersch het woord geven, excuseer mij. We beginnen terug even voor we 

schorsen en dan ook schepen Hanssens. 

WYMEERSCH: Als er geschorst wordt, is het de bedoeling dat wij tijdens de schorsing de motie bekij-

ken. 

VOORZITTER: Ja, ja. 

WYMEERSCH: Maar dan moeten wij eerst individueel de motie hebben. Niet één tekstje dat rondgaat 

hé. 

VOORZITTER: Ja, maar dan zullen we ervoor zorgen, we zullen ervoor zorgen. 

WYMEERSCH: Er moeten hier 40 moties uitgedeeld worden. Zo simpel is het. 

VOORZITTER: Goed. Ik geef eerst nog het woord aan schepen Hanssens. 

HANSSENS: Collega’s, collega’s, dank u. Dank u. Op het eerste deel en waarom dat we eigenlijk naar 

een schorsing gaan, heeft de heer De Meyer mij gecontacteerd rond deze motie. En eigenlijk bevat 

deze motie heel eenvoudig terug een oproep om de rechtstreekse verbinding Sint-Niklaas/Brussel 

met de trein te behouden. U weet van het voornemen van de NMBS om deze lijn te knippen vanaf 

december 2024. Dus op het einde van dit jaar. Nu, we hebben heel bewust in samenspraak die motie 

heel neutraal en heel kort gehouden. Waarom? Omdat onze vraag ook heel eenvoudig is, nl. “Doe 

niets en behoud het zoals het vandaag is. Het is goed. Onze reizigers en zeker de mensen in Sint-

Niklaas zullen dat appreciëren”. Sint-Niklaas riskeert, collega’s – en ik heb dit al eerder gezegd, maar 

ik niet alleen, maar ook verschillende – riskeert de enige centrumstad in Vlaanderen te zijn zonder 

rechtstreekse verbinding met Brussel. En wij vinden dat vanuit een mobiliteitsoogpunt, vanuit een 

klantvriendelijkheidsoogpunt, maar ook vanuit alle andere praktische bezwaren echt een onbegrijpe-

lijke beslissing. Er is ondertussen een bezwaar, een formeel bezwaar vertrokken vanuit het college 

namens het stadsbestuur. Er is een initiatief genomen op het niveau van de vervoerregio, waar ie-

dereen zich echt unaniem – alle Wase gemeenten – geschaard hebben achter dat idee van die recht-

streekse verbinding moet blijven.  
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Er is vanuit Interwaas en de burgemeesters in het Waasland een initiatief genomen. Er is een initia-

tief genomen, verschillende partijen hebben verschillende parlementaire vragen gesteld. Er is een 

gezamenlijk initiatief van mijn buurman hier genomen om alle Wase parlementairen achter een brief 

te scharen om die lijn te behouden. En het kan geen kwaad, na alle negatieve antwoorden dat we op 

die vragen gekregen hebben, om toch de druk hoog te houden en dit continu in, ja, in de kijker te 

blijven houden. En daarom staan we er ook als college – ik persoonlijk, maar ook als college – achter 

om deze motie te tekenen, liefst met z’n allen om op die manier dit toch wel in de kijker te houden. 

Mijn deeltje antwoord op De Lijn, voorzitter, ik weet niet zo goed wat ik daarmee aan moet. Moet ik 

dat nu zeggen of gaan we nu naar de schorsing en dan doen we de motie … 

VOORZITTER: Ja, ik zou de schorsing doen. 

HANSSENS: Oké. 

VAN DER COELDEN: En hoe is die motie er nu gekomen? Leg dat nu eens uit. Ah ja, maar ja, allé.  

VAN GANSEN: En is dat een motie tussen schepen Carl Hanssens en Jos De Meyer, want ik kan ook 

niet volgen. 

HANSSENS: Ah ja, oké. Maar allé, sorry hoor Kristof, maar dit is surreëel hoor. 

VOORZITTER: Goed, … Ja, goed. De motie wordt nu door Karen rondgedeeld, zodanig dat iedereen … 

VAN DER COELDEN: Kan er nu iemand zeggen hoe die motie er … Ik ben geen clown hé. 

VOORZITTER: Dat weet ik wel.  

VAN DER COELDEN: Hier wordt een motie voorgelegd. Ik weet niet vanwaar die komt. 

VOORZITTER: Ja, ze komt van mijnheer De Meyer. 

VAN DER COELDEN: De schepen is er blijkbaar bij betrokken geweest. Collega De Meyer is erbij be-

trokken geweest. Ik vraag gewoon, vanwaar komt die, wie ondersteunt die? Dat is al. Dat is nu toch 

een logische vraag. 

VOORZITTER: Ja, ik denk … 

VAN DER COELDEN: In ieder geval, ze was niet aangekondigd bij het punt dat, allé, zoals het geagen-

deerd is in de gemeenteraad. Een interpellatie, maar geen motie. 

VOORZITTER: Goed. Het is de heer De Meyer, die ze ingediend heeft. Nee, nee. 

DE MEYER: Het had beter geweest, had iedereen de motie vooraf gekregen. Maar zoals collega Baeck 

zegt, mijn voorstel is om dit te versterken vanuit een unanieme gemeenteraad. Ja, ik vermoed dat 

dat niet met handgeklap gebeurd, maar met een handtekening. 

VOORZITTER: Ja, goed. Goed, bij deze schors ik even de gemeenteraad, zodanig dat iedereen de tekst 

kan lezen. De tekst, mijnheer Van der Coelden, de tekst komt van de heer De Meyer en hij … Voilà, 

jullie hebben hem gekregen. Wij schorsen 5 minuten. 

 

S C H O R S I N G 
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VOORZITTER: Goed, bij deze heropen ik de gemeenteraad. En ik denk dat intussen de raadsleden in 

de gelegenheid zijn gesteld om de tekst door te nemen en al dan niet te beslissen of ze de onderte-

kening doen in de map. Dus het document ter ondertekening zit in de map. Ik zie dat de heer         

Van der Coelden het woord vraagt. Kris? 

VAN DER COELDEN: Ja en dat zal heel kort zijn. Allé, het is jammer dat het op die manier moeten 

verlopen is. Ik heb er, ik ben iemand die wel eens een mailtje mist, maar ik heb er mijn mailboxen nu 

nog eens op nagekeken en ik vond daar inderdaad niets. Bon, we gaan er ook niet meer spel van 

maken, over maken dan nodig is. Dat zijn dingen die kunnen gebeuren. Met de motie zelf en de tekst 

daarvan hebben wij geen probleem. Die sluit aan bij wat ook andere mensen bij Vooruit bij andere 

afdelingen, want in Lokeren en in Zele zijn ze in feite nog slechter af dan in Sint-Niklaas. Wij hebben 

nog wat keuze om in Brussel te geraken. Zij niet. Dus ook op andere plaatsen, ja, andere plaatsen 

komt men daarvoor op. Dus we gaan de motie ondertekenen. Ja, het is alleen een beetje jammer, 

dat het op die manier moeten verlopen is, maar zand erover. 

VOORZITTER: Dank u wel, mijnheer Van der Coelden. Ik geef het woord aan de heer Marc Huys. 

Marc? 

HUYS M.: Er is wel een klein praktisch probleempje hé. Ik heb daarjuist gesignaleerd, dat er twee 

fouten instaan. Betekent dat dat de brief met de handtekeningen zo bij de minister gaat komen. Dat 

gaat natuurlijk een eigenaardige indruk geven hé. Met fouten en al. 

HANSSENS: Marc, we zullen er een mouw aan passen. Dat komt goed, ja. Ja, ja, we zullen er een 

mouw aan passen.  

VOORZITTER: Goed. Ook dat zal bekeken worden. Ja, goed. Dan geef ik voor het tweede deel van het 

antwoord van schepen Hanssens geef ik hem het woord. Schepen, je hebt het woord. 

HANSSENS: Ja, voorzitter. Als mijn collega hier rechts van mij eventjes wil zwijgen, dan kan ik ant-

woorden. Goed, dank u.  

… (?): Twee minuutjes wil ik zwijgen ja. 

HANSSENS: Ja, goed. De evaluatie van het OV-plan of de invoering van het OV-plan in de eerste 

plaats heeft heel wat teweeggebracht. Dat hebben we ook verleden maand gesteld. En dat hebben 

we ook in de media kunnen volgen. En zoals zo vaak wordt er actie genomen als er ja, dingen in gang 

worden gesteld, eerder dan goedbedoelde of zelfs dwingende vragen voor de invoering. Het is dan 

ook, ik stel dan ook vast met tevredenheid dat De Lijn echt die opmerkingen die gemaakt worden op 

de invoering van het OV-plan aanpakt en in snel tempo een aantal zaken bijstuurt. Wat zijn de af-

spraken, die we nu met De Lijn hebben gemaakt? Dat is één, in de vervoersregioraad zal in de zitting 

van mei een evaluatie van de invoering gebeuren van het OV-plan, want alhoewel dat de focus hier 

in deze raad terecht ligt natuurlijk op Sint-Niklaas en de problemen in Sint-Niklaas, kunnen we die 

niet los zien van het gehele vervoersplan, want dat heeft een impact.  
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Alles wat ge hier verandert, heeft een impact op de lijnen ook in de andere gemeenten. Afspraak met 

De Lijn is ook, dat de stad zal fungeren als een doorgeefluik voor alle klachten, die het zelf krijgt, 

maar ook alle vragen die via petities of andere wegen tot bij ons komen, zullen wij verzamelen. Zelf 

eerst doornemen en dan doorgeven. En het is aan De Lijn – en ze hebben ons dat beloofd – om dat in 

een periode van 3 maanden ons een feedback te geven. Dus wij verwachten vóór die vervoersregio 

van 23 mei ook al een antwoord op een hele reeks vragen. Daarbij hebben we als stad ook een aantal 

zaken naar voorgeschoven op basis van het aantal opmerkingen of klachten, die we zelf hebben ge-

kregen en die we ook hebben kunnen vinden in andere bronnen. Petities, enz… En dan komen er 

toch drie dingen heel sterk naar boven. En die drie zaken hebben we ook al duidelijk gecommuni-

ceerd naar De Lijn toe. En het zal u niet verbazen als ik die drie dingen zeg, want ze zijn hier al ver-

noemd vandaag. Dat is één, uiteraard de bediening van de parkbegraafplaats. Waarom zeg ik uiter-

aard? Omdat we hier in de gemeenteraad dat engagement van De Lijn al gevraagd hebben om die 

bediening in een reguliere bediening te steken. Is twee, de bediening van het station van Nieuwker-

ken of zelfs nog een stuk verder. Maar te bekijken in ieder geval die lijn in Nieuwkerken om dat te 

herbekijken. Ook in functie van de keerbeweging die nu gebeurt in de Wallenhofwijk en waar toch 

wel wat reactie op is. Het is geen ideale situatie. En we hebben gevraagd van bekijk dat. Dat komt 

trouwens overeen ook met het voorstel dat men vanuit de dorpsraad heeft gedaan. En een derde 

zaak is – en dat is eigenlijk ook toevallig dat Johan daar ook naar verwijst – de Clementwijk. Dat blijft 

natuurlijk ook, omdat dat een deel is van ons mobiliteitsplan, dat blijft natuurlijk wel knagen dat er 

geen bus door die Clementwijk meer rijdt. Dat zijn de drie zaken, die we zelf zien. Als de opmerkin-

gen die het meest zijn gegeven in de afgelopen maand. Dus ik heb stellig de indruk en niet alleen de 

indruk, ik ben er zeker van dat men die vragen bij De Lijn heel serieus neemt. Dat men daar ook hard 

aan aan het werken is. Maar ik vind ook, dat we ze de tijd moeten geven om dat goed te bekijken en 

een gedegen uitleg of feedback te kunnen geven. En het heeft weinig zin, denk ik, om elke week een 

herinneringsmail te sturen naar De Lijn over dezelfde zaken. Maar ze hebben alles gekregen en laat 

hen nu de tijd om zeker binnen een aantal weken, maanden dat antwoord te geven. Johan, over uw 

… Als ik het goed begrepen heb, was uw opmerking dat men vanuit de Clementwijk een uur en        

40 minuten over doet om naar het Waasland Shoppingcenter … En ik zou graag wel die case willen 

weten, omdat in principe, de bediening van de Clementwijk zelf niet, maar natuurlijk wel langs de 

Sint-Gillisbaan en de Heistraat, halte Kuildamstraat, daar kan je een bus pakken die vanuit Stekene 

komt of die daar uit Sint-Gillis komt … 

BUYSROGGE: Ik zeg niets, ik zeg niets. 
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HANSSENS: Ja, ja. Die … En in principe zijn die verbindingen 15 tot 20 minuten. Dus ik wil echt wel 

weten wat daar aan de hand is en hoe dat dat kan. En het zou mij zelfs niet verbazen, dat het ook te 

maken heeft met een afgeschafte bus ergens tussendoor. Want door personeelsgebrek blijkt dat de 

dienstregeling niet altijd gehaald wordt, zoals ze wordt voorgesteld. 

UYTDENHOUWEN: Het is een mailtje van half één, schepen. In uw mailbox. Ja. 

VOORZITTER: Ja, dank u wel, schepen. Ik … 

DE MEYER: Bedankt, schepen, voor uw antwoord. Die drie punten kan ik mij perfect in erkennen en 

onderschrijven, maar ik mis wel een vierde punt, zijnde de lijn Sint-Niklaas/Puivelde/Sinaai. 

VOORZITTER: Ik zie dat de heer Van der Coelden het woord vraagt. Kris, je hebt het woord. 

VAN DER COELDEN: Ja, pick your battles is dat zeker hé. Ge pakt uit de … Ik heb geen zicht in uw 

mailbox. Ik weet wel wat er in mijn mailbox komt of gekomen is in de loop van januari. En ik weet 

ook wat er naar Vooruit gestuurd is. En dat waren voornamelijk mails van mensen, die ontevreden 

waren met het feit dat de stadsbussen niet meer reden. Dat waren in tweede orde mails uit Puivelde, 

Wallenhofwijk ook. Ik heb merkwaardig genoeg niets gekregen over de begraafplaats Heimolen, al-

hoewel dat ik dat ook een zware lacune vind in het aanbod, dat die niet meer bediend wordt. Maar 

allé, ik heb de indruk, schepen – ge moogt mij dat niet kwalijk nemen – dat ge nu u oriënteert, fixeert 

op een aantal dingen, waar ge van denkt “die zijn aanpasbaar”, “die vallen binnen de marge die De 

Lijn nog heeft om correcties te doen”. Terwijl dat dat voor de bediening van Puivelde, want het is 

gekoppeld natuurlijk aan één van de attractieve punten nu van het nieuwe vervoersaanbod, nl. de 

vier bussen die van Sint-Niklaas over Belsele naar het koopcentrum en naar de stad rijden, dat dat – 

en zeker die stadsbus – ja, dat dat veel moeilijkere discussies zijn met De Lijn, die veel meer impact 

hebben op die dienstverlening. Maar dat wil niet zeggen, vind ik, dat ge die onder de mat moet ve-

gen. Dus ik heb de indruk, dat ge in hetgeen op wat ge selecteert om de discussie mee te voeren met 

De Lijn, dat ge er zaken uitpakt, waar ge denkt “daar kunnen we nog iets halen”, maar dat – neem 

het mij niet kwalijk – de belangrijkste lacunes die gevallen zijn sinds januari, ja, dat daar niet meer 

over geklapt wordt. En dat vind ik fout. 

VOORZITTER: Dank u wel, mijnheer Van der Coelden. Goed. Dan gaan we over naar interpellatie drie 

van raadslid Julien Ghesquière over het onderhoud van de speelpleintjes. 

GHESQUIERE: Dank u, voorzitter. Zoals ik eigenlijk aangekondigd had, wilde ik vandaag een aantal 

vragen stellen en ook een suggestie of suggesties doen in verband met de speeltuintjes. En hoe kom 

ik daarop? Eigenlijk doordat ik in de krant inderdaad las, dat Sinaai drie speeltuintjes, eigenlijk toe-

stellen op verschillende plaatsen – ik veralgemeen het nu – rijker geworden is. Uiteraard zijn wij daar 

– net zoals de Sinaainaren – heel blij om, maar het feestelijk in gebruik nemen van zo’n toestellen en 

het onderhoud daarvan, dat zijn wel twee totaal verschillende dingen. Nu, ik weet dat er een con-

tract is met JOMI voor het onderhoud van speeltoestellen.  
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En dat is de logica zelve, want de stad zelf kan dat in principe … zou dat ook kunnen doen, maar er 

zou iemand moeten zijn, die gebrevetteerd is om die toestellen inderdaad technisch goed te keuren. 

Dus dat is een goeie uitbesteding, perfect. En dat is altijd al vrij goed verlopen volgens wat ik daar 

eigenlijk van vernomen heb. Maar dus dat houdt op met die toestellen. De omgeving daarrond, de 

groenomgeving, dat is eigenlijk nog altijd een taak van de stad. En ik had op een bepaald moment 

een opmerking gekregen in verband met dat speeltuintje, dat eigenlijk half verdwenen is in de, al de 

Watermolenwijk. Ik had gezien dat het daar in de buurt was van de Filip De Pillecynlaan, maar eigen-

lijk is dat niet helemaal 100 % juist. Dat is eigenlijk de achterkant van de Louis Paul Boonlaan. Nu, dat 

tuintje is eigenlijk, daar zijn de toestellen weggegaan op een bepaald moment, omdat er teveel van-

dalisme was. En de opmerking van de stad was toen, dat er eigenlijk te weinig sociaal toezicht was en 

daardoor dat terrein verwaarloosd en toestellen kapot waren. Nu, het zijn twee verschillende dingen 

wat ik nu eigenlijk zeg. Enerzijds hebt ge die toestellen, die als ge nieuwe dingen koopt, ja, een goeie 

huisvader die zorgt inderdaad dat die op een deftige manier bewaard blijven. Als die natuurlijk ka-

potgemaakt worden en herhaaldelijk kapotgemaakt worden door vandalisme, dan moet er inder-

daad iets aan gedaan worden. En dat is één van mijn belangrijkste suggesties, die ik vandaag wil 

doen. Dat is eigenlijk een soort peterschap, een soort peterschap voor zo’n speelterreintjes. Bv. in 

Sinaai had ik nu gelezen, dat eigenlijk dat in samenspraak gegaan was met de Chiro. En de jongeren 

aldaar. Dat vind ik geweldig. Dat vind ik fijn, dat dat op die manier gaat. Maar dan is eigenlijk de logi-

sche vraag op manier van spreken, ja, laat die dan ook zeg maar het peterschap aanvaarden van die 

toestelletjes. En als er iets in de buurt kapot is en niet alleen aan die toestellen, maar iets niet goed 

verloopt, dat dat iemand meldt. Ik denk indertijd hadden we bv. voor het fietsknooppuntennetwerk 

ook zo’n peters, die telkens inderdaad nakeken of er ergens iets kapot was of iets weg was of een pijl 

weggenomen of noem maar op. En dan werd dat door die bepaalde persoon gemeld. Voilà. Dat is 

perfecte hulp zeg maar van mensen met echte burgerzin. En dat is wel heel fijn. Zeker als ge dat  

eigenlijk al bij jonge mensen kunt aankweken, dat zij inderdaad al die houding hebben. Nu, ik heb bv. 

ook al gehoord in Sinaai, dat men inderdaad als er een fuif geweest is in Troelant, dat men dan eigen-

lijk ’s maandagsmorgens wel moet gaan kijken of er niet teveel glas ligt. Dus ook dat zijn van die din-

gen. Dus mijn opmerking, nieuwe mooie dingen kopen en aanbieden zeg maar, dat getuigt niet van 

goed bestuur als daar niet kort op toegekeken wordt of dat inderdaad goed onderhouden wordt. En 

nu kom ik op de groen, het groenonderhoud. Eigenlijk op bepaalde terreinen is het groenonderhoud 

– en zeker dat pleintje dat ik daarnet vernoem – was dat echt totaal verwilderd. Er was daar echt 

geen onderhoud gebeurd. Ik vraag mij af hoe dat komt. Is dat door personeelsgebrek? Is dat gewoon 

zeg maar door slechte planning? Hoe of wat, ik weet het niet, maar het schijnt ook geen alleenstaand 

geval te zijn. De groendienst mag op een aantal plaatsen toch blijkbaar wel een tandje bijsteken.  
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Want we weten wel, dat sluikstort en vandalisme in zeg maar minder goed onderhouden omgevin-

gen zeker en vast eigenlijk aangemoedigd worden. Dus ik doe geen verwijt aan de mensen van de 

groendienst, absoluut niet - versta mij niet verkeerd – die daar moeten gaan werken. Maar ik vraag 

mij af of er wel voldoende mensen waren om inderdaad dat onderhoud te doen. 

VOORZITTER: Dank u wel, mijnheer Ghesquière. Dan geef ik ook nog het woord aan raadslid Bilici, die 

het woord even vraagt in verband met dit punt. Hasan, je hebt het woord. En ook mevrouw Luyckx 

achteraf. Hasan? 

BILICI: Ja, dank u, voorzitter. Voorzitter, ik sluit mij aan bij de woorden van collega Ghesquière. Maar 

ik heb het over totaal andere zaken. Natuurlijk ook over speelpleinen, maar speelpleinen waar er 

heel veel waterproblemen zijn op de moment. Natuurlijk, de schepen kan daar niet aan doen. Het 

heeft nu heel veel geregend tegenwoordig, dat de gronden oververzadigd zijn. Maar dat wil niet zeg-

gen, dat we het zo moeten laten natuurlijk. Collega’s, ik weet niet, ik heb mij goed geïnformeerd 

denk ik, maar speeltuigen vanaf een hoogte van anderhalve meter moeten een speciale ondergrond 

hebben, nl. bij valdempende materialen wordt er namelijk speciaal valzand gebruikt of boomschors 

of kunstgras of rubberen tegels. Maar op de moment is het gewoon grond eigenlijk, die volledig on-

der water staat. Ik heb hier namelijk een paar foto’s genomen ook van het Sint-Jansplein, die volledig 

onder water staan. Waar de kinderen eigenlijk bijna niet kunnen spelen of helemaal niet kunnen 

spelen. Ze kunnen wel pootje baden misschien, maar voor de rest kunnen ze niets doen.  Daarom 

vraag ik ook eigenlijk om hiervoor maatregelen te nemen, nl. ik zou voorstellen om zeker geen val-

zand te nemen of geen boomschors te nemen. Waarom? Ik heb in het verleden ook die opmerking 

gemaakt, dat er mensen zijn die hun hond uitlaten, die hun behoefte in dat zand of in die boom-

schors laten doen en dat kinderen met hun handen en voeten eigenlijk bij wijze van spreken in de 

shit zitten. Dus dat is ook de bedoeling niet. Dus, mijn voorstel is om zeker nu die grond zeker niet te 

behouden, want in de zomer wordt die grond beenhard. Als de kinderen zouden vallen, gaan ze zich 

pijn doen. Dat is ook de bedoeling niet. Waardoor dat de stad gaat opdraaien voor de kosten mis-

schien. En daarom stel ik voor om eventueel toch eens te bekijken, jullie zijn er altijd voor om – 

wacht, ik ga eens kijken – om waterdoorlatend materiaal te gebruiken, maar hier kunnen we dat 

misschien nu eventjes achterwege laten en kijken voor rubberen matten te gebruiken. En eventueel 

iets hoger dan de grond, zodat er geen water kan inlopen. En ook heb ik gezien, dat de paden name-

lijk ook niet, dat het niet mogelijk is om daarover te lopen. Want als je nu met je schoenen er zou 

inlopen, dan stap je gewoon in de modder. En voor die mensen, die daar een wandeling willen doen, 

dat gaat gewoonweg niet. Dus … En Saloua kan er ook van meespreken. Zij woont er juist tegenover. 

Dus ik zou dan graag willen, schepen en ik verwacht dat u ook de bereidheid eraan toevoegt en de 

inspanning voor treft om deze problemen aan te pakken en dat de kinderen toch op een veilige ma-

nier en op een plezante manier kunnen spelen. Dank u wel. 
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VOORZITTER: Dank u wel, mijnheer Bilici. Dan geef ik het woord aan mevrouw Luyckx. Anneke? 

LUYCKX: Ja, dank u wel, mevrouw de voorzitter. Ja, ik kan mij aansluiten bij de vroegere sprekers. 

Ook wij krijgen ook regelmatig al wel eens een melding van één of ander speeltuintje, dat beter on-

derhoud vergt. Maar ik had eigenlijk graag geweten, normaal gesproken is het zo dat als kinderen 

speeltuintjes gebruiken, dan is dat op eigen risico gewoonlijk. Vroeger hing er dan een bord bij, 

waarop dat de verantwoordelijkheid voor gebeurlijke ongevallen werd afgewezen. Maar hoe zit het 

als die speeltuinen of speeltuigen beter gezegd als daar een mankement aan is? Hoe zit het dan? Als 

er geen treffelijke beveiliging is bv., als dat toch een schommel of een schuifaf als dat een zekere 

hoogte heeft en daar wordt afgevallen en de ondergrond is niet juist. Hoe zit het dan met de verant-

woordelijkheid van de stad op dat vlak? En daarnaast – en dat gaat dan specifiek over de speeltuin 

aan de Witte Molen – daar schijnen regelmatig, dat wordt ons gemeld dat daar regelmatig hangjon-

geren te vinden zijn. Die zitten niet op het skatepark, want daar is een toezichter, maar die schijnen 

wel van terrein te wisselen en dan richting speeltuin te gaan. En ja, de omwonenden en mensen die 

daar gebruik van maken met dikwijls kleinere kinderen, die vragen zich toch af van ja, of daar niets 

aan kan gebeuren. 

VOORZITTER: Dank u wel, mevrouw Luyckx. Dan geef ik het woord aan schepen De Bruyne. Schepen? 

DE BRUYNE: Dank u, voorzitter. Bedankt voor de vragen, Julien, Hasan en Anneke. Alvorens dat ik 

inga op de suggesties, wat ik altijd wel apprecieer dat u mee nadenkt over hoe het beter kan in deze, 

wil ik toch eerst de vragen beantwoorden. Aangezien dat dat toch ook al meteen wat duidelijkheid 

kan geven over hoe wij in Sint-Niklaas met onze speelpleintjes tewerk gaan. Nu, het klopt dat we een 

aantal weken geleden een aantal speeltoestellen in Sinaai feestelijk hebben geopend. Het ging eigen-

lijk over het opwaarderen van twee bestaande speelterreintjes in de Elzenstraat en Ter Beke, waar 

de speeltoestellen eigenlijk einde levensduur waren. Er is ook een derde speelterreintje aangepakt, 

nl. op Hemelsbreedte, waar ook een aantal extra toestellen aan toegevoegd zijn, omdat ja, het speel-

terreintje daar wel wat opgedikt mocht worden. Er zijn dus geen nieuwe speeltuinen gecreëerd dus, 

voor alle duidelijkheid. We hebben hier aan vervanging gedaan. Nu, onze speelterreinen, die worden 

onderhouden door onze partner - je hebt hem vermeld – JOMI vzw. Dat gaat dan voornamelijk over 

het onderhoud van de speeltoestellen zelf. Zij doen per jaar 3 omgevingsrondgangen en 3 tussentijd-

se inspecties. Zo’n omgevingsrondgang, wat is dat eigenlijk? Een oppervlakkige inspectie van de 

speeltoestellen, het opruimen van zwerfvuil en gevaarlijke objecten en het verwijderen van hinderlij-

ke plantengroei. De inspecties, dat is een grondige inspectie van de speeltoestellen, het registreren 

van eventuele schade, het onmiddellijk herstellen van vastgestelde kleine defecten en het overlopen 

van die inspectie uiteraard met team jeugd. Dat is wat JOMI betreft. Maar jaarlijks worden er ook 

periodieke controles gedaan. En dat is eigenlijk een beetje verkeerd geschetst door u, Julien. Daar 

hebben we een andere firma voor onder de arm genomen. Dat is Speeltuinveilig.  
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Zij gaan jaarlijks ja, onze speeltoestellen af om te kijken – en dat is meteen ook een antwoord op uw 

vraag, Anneke – of die speeltuin veilig is, als in dat alles, allé, alle normen die gesteld worden – dat 

zijn best strenge normen … Om u een voorbeeld te geven, de laatste pop-up speelplek op het Sint-

Nicolaasplein daar bleek dat de omranding, de betonblokken een halve centimeter te dicht tegen het 

speeltoestel stonden, een halve centimeter. We hebben daarvoor de configuratie wat moeten aan-

passen, maar om maar te zeggen, dat zij hun opdracht wel zeer ernstig nemen. Elk jaar worden die 

speeltoestellen gekeurd. Dat is een periodieke keuring. Dus die zijn speelveilig. Dus als kinderen op 

onze speeltoestellen spelen, dan kunnen ze er zeker van zijn – tenzij dat er mankementen zijn, die 

ons ja, dan hopelijk heel snel gemeld worden – maar dan kunnen ze er zeker van zijn – ook de ouders 

– dat hun kinderen op een veilige manier kunnen spelen. JOMI, zoals gezegd, houdt zich ook bezig 

met het verwijderen van die hinderlijke plantengroei. Dat zit in hun opdracht. Maar eigenlijk het 

grootste werk, het onderhoud van het groen rondom onze speelterreintjes, die wordt eigenlijk of 

wordt eigenlijk verricht door onze eigen dienst, beheer openbaar domein. Trouwens, de volgende 

rondgang van JOMI vzw is gepland in maart. Dus de directe zone rond de speeltoestellen, dat wordt 

om de 2 à 3 weken ongeveer intensief gemaaid door onze wijkploegen daar ter plaatse. In het geval 

van Sinaai is dat W-Green. En afhankelijk natuurlijk van de weerssituatie zal dan het gras eerder kort 

of langer zijn, ja. De verdere zones, verder van het speeltoestel, die worden dan weer extensief be-

heerd, behalve dan de paden richting de speeltoestellen, die worden wel kort gezet. Wanneer we 

bepaalde problemen, wanneer bepaalde problemen worden gemeld, tot bij ons komen of we mer-

ken ze zelf, dan gaan we uiteraard zo spoedig mogelijk actie ondernemen en ingrijpen waar nodig. 

Nu ook, dit jaar, in 2024 proberen we zoveel als kan een nieuw bloemenmengsel in te zaaien rondom 

de speeltoestellen. Dat heet “speel natuurveilig en natuurlijk spelen”. En dat is eigenlijk om de na-

tuur wat dichter naar onze kinderen te brengen. Trouwens, dat bloemenmengsel bevat geen giftige 

soorten, waardoor ook de kleinsten in dat gras zeer veilig kunnen spelen. En op die manier brengen 

we dus die natuur wat dichter bij hen. Dat past ook trouwens in heel ons ja, die overgang die we 

maken van duurzaam en ecologisch groenbeheer, dat we aan het uitrollen zijn over gans ons grond-

gebied. Nu, de specifieke speelplek, Julien, waar u naar verwijst, is mij op dit moment niet gekend. 

Daar zijn inderdaad volgens u een aantal speeltoestellen weggenomen. Dat zou van een vorige be-

stuursperiode of daarvoor al zijn, want bij mijn weten hebben wij in deze bestuursperiode geen enkel 

speeltoestel verwijderd. Dus dat zal van voor mijn tijd dateren. Maar ik ga dat zeker onderzoeken 

wat de reden daarvan was, waarom die indertijd en wat de argumentatie was om die te verwijderen. 

Jouw suggestie met betrekking tot het peterschap vind ik een heel goeie suggestie.  
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Dat kunnen of verenigingen zijn die daar in de buurt actief zijn, zoals bv. op Ter Beke, maar dat kun-

nen ook wijkbewoners zijn, die op die manier inderdaad eigenaarschap kunnen tonen met betrekking 

tot dit speeltoestel en eigenlijk onze voelsprieten zijn op terrein, die ons die problemen, eventuele 

problemen veel sneller kunnen melden. En dat alles in het teken van die veiligheid van onze kin-

deren. Dan kijk ik even naar collega Hasan in verband met het Sint-Jansplein. Zoals u weet, is dat ook 

een tijdje geleden geopend. Dat waren de speeltoestellen, die op het Sint-Nicolaasplein ook hebben 

gestaan. Dat is een tijdje, een paar maanden geleden geopend. Alleen de weersomstandigheden 

sindsdien ja, zijn ons niet zo gunstig gezind, ja. We denken dat we steeds meer en meer moeten re-

keninghouden ja, met dergelijke hoeveelheden neerslag. En in die zin ligt het terrein er inderdaad – 

ik ben daar zelf ook getuige van geweest – zeer drassig bij, alsook de paden. Wat we vooral dan niet 

moeten doen, is nog meer verharden, want dan gaat het water zeker ja, blijven staan. Dus uw sug-

gestie om alles rondom de speeltoestellen dan met verharding aan te leggen, lijkt mij in deze wat ja, 

contradictorisch omdat je natuurlijk net wil dat het water in de grond trekt. Maar elk toestel, als er 

een bepaalde, ja, hoogte is van het toestel, moet voorzien zijn van valdemping. En dat kan inderdaad 

zand zijn, maar soms wordt er – en heel vaak zelfs – gekozen voor boomschors, omdat dat inderdaad 

veel minder ja, honden aantrekt om daar hun gevoeg in te doen. Maar natuurlijk, de weersomstan-

digheden van de laatste maanden, ja, zijn ja, dermate dat je ja, soms is die grond verzadigd en kan 

met de beste aanleg ook dat probleem niet verholpen worden. Ik denk dat er de laatste weken heel 

wat wedstrijden, voetbalwedstrijden, maar andere sportwedstrijden, zijn uitgesteld omwille van de 

toestand van de terreinen, ook al worden die perfect onderhouden. Ja, soms is de grond gewoon 

verzadigd en moeten we even wachten gewoon. Wat betreft mevrouw Luyckx, de verantwoordelijk-

heid. Nogmaals, elk jaar wordt er een periodieke controle gedaan van die speeltoestellen. Dus wij 

garanderen de veiligheid van elk toestel. Als dat niet zo is, dan moeten wij en dan hebben wij ook de 

plicht om zo snel mogelijk in te grijpen en zelfs – en zoals nu in het Gerdapark gebeurd is – moeten 

wij een toestel even buiten gebruik stellen, zodanig dat wij een oplossing kunnen vinden voor het 

probleem. Maar we kunnen geen ruimte laten om ja, om kinderen in onveilige situaties te begeven. 

Wat De Witte Molen betreft, De Witte Molen is een fijne plek, laat ons dat vooral niet vergeten. Een 

fijne plek, waar heel wat jongeren samenkomen, van skaters tot jongere kinderen, die gebruikmaken 

van de speeltuin, maar ook wat oudere jongeren die voetballen, die de fitness daar gebruiken, de 

buitenfitness. Hangjongeren zijn niet noodzakelijk problematisch. Jongeren, bij uitstek jongeren, 

zoeken een plek in de openbare ruimte. Zij kunnen niet altijd thuis met elkaar afspreken. Dus zij doen 

dat in die openbare ruimte. Ze zijn vaak ook zeer aanwezig. Maar dat hoeft niet altijd gepaard te 

gaan met probleemgedrag. Soms doet zich dat wel voor, zoals eender welke groepen soms samen-

komen en enige overlast teweegbrengen. En daar moeten ze op aangesproken worden, punt.  
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Hangjongeren zijn a priori geen probleem, behalve als ze inderdaad bepaalde zaken stellen, die mis-

schien wel hinderlijk kunnen zijn voor ja, het samenleven daar op die plek. Dus we hoeven daar niet 

altijd een negatieve connotatie aan te geven. Voilà, ik denk dat ik op alle vragen geprobeerd heb zo 

ja, volledig mogelijk te antwoorden. En ik kijk uit naar uw wederwoord. 

VOORZITTER: Ja, dank u, schepen. Ik zag al dat Julien het woord vroeg en ook Hasan. Julien, je hebt 

het woord. 

GHESQUIERE: Dank u, voorzitter. Schepen, bedankt voor uw antwoord. Het is ook fijn om te horen, 

dat u inderdaad met mijn suggestie gaat rekeninghouden, want eigenlijk met de burgerzin, zowel 

voor jongeren en ouderen, alle burgers uiteraard aanmoedigen, dat is toch sowieso zeg maar een 

positief punt. Nu, toch een vraagje nog. Eigenlijk, ik hoor u daarnet zeggen, dat op dit moment de 

toestellen eigenlijk gecontroleerd worden door Speeltuinveilig. Nu, ik veronderstel dat dat alleen 

maar gaat over zeg maar de metalen speeltuigen, die daar staan. Of gaat dat ook over die avontuur-

lijke speeltuigen, die er liggen? Balken om over te klauteren, buizen die in de grond zitten om door te 

kruipen, noem maar op. Ik denk niet dat die ooit gecontroleerd worden. Ik vrees ervoor. Om u een 

voorbeeld te geven – ik heb het al enkele gemeenteraden geleden hier eens gemeld – in verband 

met het speelterrein achter De Klavers. Die buizen, die daar in de grond zitten, ja, daar ligt inderdaad 

glas in. Dus ik denk niet dat dat ooit opgeruimd wordt of ooit gefatsoeneerd is geweest. Uiteraard 

zitten we daar op een ander speeltuintje te wachten. Maar wat ik ook niet goed begrijp, dat is het 

onderhoud van de omgeving van de speeltuigen. U zegt daarnet dat het gaat over het gras daarrond, 

de struiken, de paden. Dat mag ik toch effectief rekenen tot onze eigen gemeentelijke diensten? Dus 

ik heb geen antwoord gekregen op het feit, dat er toch inderdaad een – en dat was het geval in de 

oude Watermolenwijk en ik zou het toch maar eens navragen dan bij de groendienst – daar was  

eigenlijk de omgeving tot en met zeg maar de struiken, het gras, noem maar op, echt niet onderhou-

den op een bepaald moment. Daar heeft men gewoon een hele tijd overgeslagen. Dus eigenlijk, daar 

heb ik geen antwoord op gekregen. Ik hoop dat ik daar dan misschien tegen een volgende gelegen-

heid een antwoord op krijg, want ik veronderstel dat u dat zal moeten laten nazien. Wat had ik hier 

nog genoteerd? Ja, eigenlijk de … Het gaat natuurlijk niet alleen over de Watermolenwijk, oude Wa-

termolenwijk. Misschien is het interessant om ons toch eens een lijst ook te geven van alle plaatsen, 

waar speeltuigen en -tuintjes zijn, een volledige lijst, een volledige oplijsting. Dat is interessant, want 

bv. in Belsele durf ik eerlijk zeggen, daar is het eerlijk gezegd heel pover gesteld. Als ik met mijn 

kleinkinderen ga wandelen, ik kan daar eigenlijk nergens gaan spelen met de kinderen. In de Populie-

renwijk staan twee toestellen. En ik heb dat de vorige keer ook verteld. De kinderen staan daar heel 

verlekkerd te kijken naar een speeltuintje achter De Klavers, maar daar moet je niet gaan spelen. En 

dan staan ze nog veel verlekkerder te kijken naar de speeltuigen achter de draad, die van de school 

zijn. Waar men ook niet moet aankomen. Dus … Wat zegt ge, Sofie? 
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HEYRMAN: … (onverstaanbaar, knop niet ingedrukt). 

GHESQUIERE: Dat is inderdaad al een hele wandeling van bij mij thuis tot aan de Mierennest. Dan 

ben ik met de kinderen … Dan zijn ze moe voordat ik er ben. Het zijn kinderen van 3 jaar. Goed. 

VOORZITTER: Ik geef het woord aan Hasan Bilici. Hasan, je hebt het woord. 

BILICI: Dank u, voorzitter. Schepen, eigenlijk ben ik niet gerustgesteld met uw antwoord. In die zin, ik 

weet niet wat u van plan bent om van materiaal te gebruiken later, maar als u toch van plan bent om 

boomschors of zand te gebruiken, zou ik u dat ten zeerste afwijzen. Waarom? Veronderstel dat er 

toch in dat zand of in die boomschors afgezonderd de behoefte van honden of er kan ook glas inzit-

ten in dat zand of in die boomschors, dat de kinderen snijwonden of andere letsels gaan oplopen. 

Dus, ik zou er echt op willen aandringen om te overwegen om rubberen matten te gebruiken. Ik weet 

dat jullie er tegen zijn, maar ik sta erop om toch … Dat dat veiliger zou zijn voor de kinderen. Omdat u 

toch altijd gaat zien wat er op de vloer of op de grond gaat zijn van materialen. En ten tweede, ik heb 

daarjuist vergeten zeggen ook om eens te bekijken of er ook misschien een kans bestaat om toch een 

soort drainagesysteem te voorzien om dat water op te vangen. Dank u wel. 

VOORZITTER: Dank u wel. En ik zie … Nog heel kort, Roland, want in principe heb jij … Ja, ja. 

PANNECOUCKE: Ja, heel kort, heel kort. Want het is 21 uur. 

VOORZITTER: Daar gaat het niet over, maar in feite … Ja. 

PANNECOUCKE: Dank u, voorzitter. Schepen, ik sluit mij aan bij mijn twee collega’s, maar ik heb toch 

nog één vraagje. U zegt daarjuist, dat toestellen gecontroleerd worden en de speeltuigen. Kunt u mij 

dat bezorgen wanneer dat die gecontroleerd zijn? Want op het Prins Leopoldplein denk ik dat die de 

weg er niet naartoe weten.  

WYMEERSCH: Ge zijt nooit niet thuis, ge kunt gij dat niet zien hé. 

VOORZITTER: Goed. Dank u wel voor deze suggestie. Ik geef nog even het wederwoord aan de sche-

pen en … Ja? 

DE BRUYNE: Ja, dank u voor al jullie bezorgdheden. Dat apprecieer ik enorm. Julien, wat betreft de 

speeltoestellen. Alle speeltoestellen worden gecontroleerd. Dus overal waar ja, speeltoestellen 

staan, die worden gecontroleerd. Daar mag u vanop aan. Natuurlijk, externe factoren zoals glas, ja, 

daar kunnen we niet aan doen. Allé, in die zin, dat is iets jammerlijks dat we ook moeten vaststellen. 

Maar wanneer die inspectie komt, gaat ze niet uit van het feit … 

VOORZITTER: De schepen is aan het woord! 

DE BRUYNE: Glas maakt geen deel uit van een toestel hé. Dat is er gekomen door externe factoren en 

heb je niet altijd in de hand. Dus we kunnen niets, allé, dat heb je … Pas op hé, we vinden dat geen 

fijne gedachte dat kinderen in glas spelen, integendeel. We gaan er alles aan doen om dat te vermij-

den. Maar ja, je hebt dat niet altijd in de hand. Allé, dat moeten we ook durven erkennen.  
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Wat betreft, allé, ik heb het gezegd, u zei daarnet van ja, ik heb geen afdoend antwoord gekregen 

over de oude Watermolenwijk. Het dossier is mij niet geheel bekend, omdat het is weggenomen vóór 

deze bestuursperiode. Nogmaals, ik zal het meenemen naar de commissie van volgende maand en 

daar zal u een antwoord op krijgen. En wat betreft een overzicht van de speelplekken in Sint-Niklaas 

kan ik u ten zeerste – en ik zal u dat ook zelf bezorgen – de befaamde speelkaart bezorgen, waarop 

alle, maar dan ook alle speeltoestellen op grondgebied Sint-Niklaas, zowel in het centrum als in de 

deelgemeenten, opstaan. En ik kan u verzekeren, dat zijn er wel wat. En misschien gaat u ook nog 

verrast worden door de veelheid en misschien wel onbekende speelterreintjes in deze ontdekken in 

Belsele. We proberen in elke buurt op 500 m toch een speelplek te voorzien. Soms zijn die iets gro-

ter, zoals de Mierennest, zoals het park. Maar dat zijn de grote trekpleisters, waar we eigenlijk mik-

ken op de kinderen vanuit alle delen van de stad. Ja, Hasan, ik denk ja, dat wij daar misschien wat van 

mening verschillen. In die zin, dat rubberen matten ja, net de waterdoorlaatbaarheid ja, net tegen-

werken. Dat er in zand en in boomschors andere dingen kunnen liggen dan dat materiaal, ja, daar 

kan je nu eenmaal niet aan doen. Allé, laat ons wel wezen, we kunnen niet alles ja, alle zaken vermij-

den. Wat we wel kunnen doen, is als het er is, dat we zo snel mogelijk ingrijpen. En uiteraard, bij de 

aanleg van een speelterrein wordt er wel gekeken naar de waterdoorlaatbaarheid. Als het moet, 

moeten we daar ook een drainagesysteem voorzien. Ook in dit speelterrein, als ik mij niet vergis, is 

daar wel degelijk ook rekening mee gehouden. Maar soms is trop teveel en hebben we ja, net iets 

teveel regendagen, waardoor het water niet allemaal kan insijpelen. En dan ja, wat betreft die perio-

dieke controle. Uiteraard is dat ook allemaal geverifieerd met een verslag uiteraard. We krijgen ook 

telkens een verslag met eventuele bemerkingen. Dus ook de timing daarvan is gekend en dat zal  

uiteraard via briefwisseling overgemaakt worden naar u, mijnheer Pannecoucke. Voilà. 

VOORZITTER: Dank u wel, schepen. Dan zijn we nu toe aan de besloten zitting, dus even … (einde 

opname). 

 

---ooOoo--- 

 

 

 

 


